
noviny krnovské radnice

K zápisu by letos 
mělo přijít 269 dětí  

KRRR! nabídne akci, 
sci-fi nebo romantiku
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Přeložka na hranici 
má povolení

(Ne)potřebné opět 
bude v re-use centru

Nejen radniční hodiny 
se zbarví domodra

Nemocniční Sdružeňáček 
funguje jedenáct let

Čin doktora Gelnara 
je stále hodný obdivu  

Vzpomínka na 
dirigenta Karla Dospivu

Boxeři přivezli zlato, 
stříbro i bronz

V základních školách zřizovaných 
městem Krnovem a  také v  MŠ, ZŠ 
a  SŠ Slezské diakonie se v  pondělí  
7. a v úterý 8. dubna uskuteční zápis 
do prvního ročníku pro školní rok 
2025/2026. K němu by se měly dosta-
vit děti, které k 31. srpnu 2025 dovrší 
šestý rok věku, a  ty, jimž byl minulý 
rok odložen začátek povinné školní 
docházky. Zápisy se ve školách budou 
konat po oba dny od 14.00 do 17.00 
hodin. Zápis pro cizince se koná ve 
stejném termínu. V  jiném termínu 
pořádá zápis soukromá Mateřská ško-
la a Základní škola Klíček se sídlem na 
adrese Bruntálská 81a, a to ve středu 
9. dubna od 13.00 do 17.00 hodin.

„K  zápisu by podle našich statistik 
mělo přijít 223 dětí s trvalým bydlištěm 
v  Krnově, které k  31. srpnu letošního 
roku dovrší šestý rok věku. Zároveň 
s nimi by se mělo dostavit také 46 dětí, 
které získaly v  loňském roce odklad 
školní docházky. V celkovém součtu se 
jedná o 269 dětí, což je o 15 dětí více 
než v loňském roce,“ řekla Erika Gott-
waldová z oddělení školství.  

Město Krnov zřizuje čtyři základ-
ní školy. V  ZŠ Dvořákův okruh, ZŠ 
Smetanův okruh a v ZŠ Žižkova bude 
otevřeno po dvou třídách, se třemi 
prvními třídami se v příštím školním 
roce počítá v ZŠ Janáčkovo náměstí. 

Děti s  odkladem mohou buď 
zůstat v  mateřské škole, nebo na-
vštěvovat přípravnou třídu. Takové 
třídy fungují v  základních školách 
na Smetanově okruhu, Dvořáko-
vě okruhu a Žižkově ulici. Určeny 
jsou rovněž dětem v  posledním 
roce před nástupem do školy. 
V těchto třídách je nižší počet dětí, 
obvykle 10 až 15, což umožňuje in-
dividuální přístup a podporu dítěte 
v adaptaci na školní prostředí. Dítě 
může docházet do školní družiny, 
školní jídelny či kroužků ve škole. 
Výhodou je existence školského 
poradenského pracoviště v základ-
ní škole, kde tým odborných pra-
covníků včas pomáhá při řešení 
případných obtíží dítěte.

Školní docházka je ze zákona po-
vinná. Rodiče by s sebou měli při-
nést svůj občanský průkaz a rodný 
list dítěte. Zažitou formou je, že 
se rodič spolu s  dítětem k  zápisu 
dostaví do základní školy podle 
školských obvodů, na něž je město 
rozděleno. Přesto rodiče mají právo 
si vybrat místo zápisu bez ohledu 
na obvod, příslušnost dítěte do ob-
vodu školy je ale jedním z  kritérií 
pro rozhodnutí o přijetí. Více infor-
mací najdete na webových stránkách  
škol.                                                          (dc)

Ojedinělá přehlídka 70mm filmů 
se poosmnácté v  krnovském kině 
Mír 70 uskuteční od pátku 4. do ne-
děle 6. dubna a  tradičně nabídne 
řadu unikátních snímků i přednášek. 
„Návštěvníci si budou moci zakoupit 
lístek na jednotlivá představení vždy 
30 minut před začátkem projekce. 
Nejvýhodnější je však pořídit si včas 
akreditaci na dva nebo tři dny, v jejíž 
ceně je zahrnut nejen vstup na všech-
na filmová představení i přednášky, ale 
rovněž informační materiály,“ popisují 
organizátoři z MIKS Krnov s tím, že 
dvoudenní akreditace stojí 950 korun 
a třídenní vyjde na 1 250 korun, stu-
denti a členové filmových klubů mají 
20 procent slevu.

A na jaké filmy se letos diváci mo-
hou těšit? V pátek ve 13.00 hodin pře-
hlídku zahájí projekce americké sci-fi 
komedie Zámotek (1985) Rona Ho-
warda. Od 15.30 hodin bude v žánru 
sci-fi pokračovat koprodukční Duna: 
Druhá část (2024) Denise Villeneu-
eva a  závěr prvního dne bude patřit 
legendárnímu americkému thrilleru 
Alfréda Hitchcocka Na sever Se-
verozápadní linkou (1959). V sobotu 
začne první projekce v  9.30 hodin 
a  bude jí akční sci-fi Stevena Spiel-
berga Ready Player One: Hra začíná 
(2018). V 15.00 hodin přijde na řadu 

americký muzikál Kankán (1960) 
Waltera Langa, na nějž naváže také 
klasika v  podobě dobrodružného 
snímku Černý Tulipán (1964) Chris-
tiana-Jaqua. Ve 20.00 hodin se divá-
ci mohou těšit na americké drama 
Brutalista (2024) Bradyho Corbeta. 
Další klasický snímek zahájí v  9.30 
hodin nedělní část programu, bude 
to romantické drama Doktor Živago 
(1965) Davida Leana. V 16.00 hodin 
se představí akční Cliffhanger (1993) 
Rennyho Harlina a  závěr přehlídky 
bude patřit výpravnému historické-
mu velkofilmu Jerzyho Hoffmana 
Potopa (1974). Projekce prvního dílu 
začne v 18.30 hodin, ve 21.30 hodin 
na ni naváže díl druhý. 

Pro akreditované návštěvníky bu-
dou v  sobotu připraveny také dvě 
přednášky. První se zaměří na tech-
nické aspekty přípravy přehlídky. 
Druhá připomene 70mm formát 
Todd-AO, jenž byl poprvé použit před 
70 lety u  filmu Oklahoma! Nedělní 
program obohatí projekce fragmentů 
70mm filmů s  odborným komentá-
řem. Součástí bude i  blok k  historii 
a vývoji kinoreklamy. „Všechny snímky 
budou opatřeny českými či slovenskými 
titulky. Pro zahraniční návštěvníky pak 
nebudou chybět ani ty anglické,“ uzaví-
rají organizátoři.                                   (tg)   

Diváky zcela zaplněné mini-
divadlo v  budově SPgŠ a  SZŠ 
Krnov bylo v  úterý 18. března 
svědkem premiéry inscenace 
Následuj bizona, kterou uvedl 
místní soubor Červiven. Výkony 
herců ve hře o hlubokém vzta-
hu k  babičce, kamarádství, ale 
i  o  strachu a  smutku, byly od-
měněny dlouhotrvajícím pot-
leskem.             Foto: Dita Círová



2

Krátce Stavby omezí
dopravu Vašich 60 minut

Ve středu 2. dubna od 16.00 do 17.00 
hodin se koná Hodina pro veřejnost, 
během níž  mají občané možnost 
řešit s  vedením radnice jakoukoliv 
problematiku, která se týká města. 
Zájemci se nemusí předem ohlašo-
vat a  domlouvat si schůzku. Stačí, 
aby se v uvedené době dostavili na 
radnici a zaklepali na jedny z dveří 
v  prvním poschodí, vedoucích do 
kanceláří vedení města.               (red)
Další chodníky zadány k opravě
Pokračují opravy komunikací po 
povodni, které spočívají především 
v dláždění chodníků, zásypech ob-
nažených inženýrských sítí a v po-
kládce asfaltového povrchu. Práce 
za 25 milionů korun bez DPH pro-
bíhají za příznivých povětrnostních 
podmínek a realizuje je po etapách 
firma Porr. Město zadalo již tře-
tí etapu prací se zahájením 24. 3. 
2025: ul. Štursova, u  minoritské-
ho kláštera – oprava komunikace 
a parkoviště ze žulových kostek; ul. 
Štursova, u domu č. p. 80/5 – opra-
va komunikace ze žulových kostek; 
ul. Pionýrů, u  domu č. p. 289/23 
– provedení chodníku z  dlažby 
20/20/6 cm; ul. 9. května, slepá uli-
ce od autobus. zastávky k domu č. 
p. 574/23 – asfaltová komunikace; 
ul. Ve Vrbině, u betonárny – oprava 
asfaltobetonového koberce; SPC, 
parkoviště mezi domy J a K – opra-
va asfaltobetonového koberce; ul. 
Tyršova, od domu č. p. 140/11 po 
č. p. 187/2a – oprava chodníku 
z dlažby 20/20/6 cm včetně obrub-
níků; ul. Zacpalova a Alšova, kolem 
parku - oprava chodníku z  dlažby 
20/20/6 cm včetně obrubníků; ul. 
Zacpalova a Alšova, chodník v par-
ku – štěrkový chodník ohraničený 
řádkem ze žulových kostek; ul. 
Chářovská u Chářovského parku – 
oprava chodníku z  dlažby 20/20/6 
cm včetně obrubníků.                   (dc)
305 tun briket pro domácnosti
Na začátku března byl ukončen 
rozvoz dřevěných briket do domác-
ností postižených povodní, které 
využívají pro vytápění objektu kot-
le na tuhá paliva a v lednu požádaly 
organizaci Člověk v tísni o dodávku 
dřevěných briket. V Krnově si o pa-
livo v podobě jedné tuny dřevěných 
briket požádalo 305 domácností. 
Seznam žadatelů připravili pracov-
níci odboru sociálního Městského 
úřadu v  Krnově, kteří s  Člověkem 
v  tísni spolupracovali na způsobu 
a zajištění distribuce briket obdaro-
vaným.                                            (dc)
Konzultace k programu Živel 3
Centrum pro regionální rozvoj 
nabízí konzultace v  Krnově do-
mácnostem zasaženým povodní, 
které chtějí žádat o dotaci či úvěr 
na financování rekonstrukce, kou-
pi nebo výstavbu nového bydlení 
z programu Živel 3. Termíny kon-
zultací jsou 9. 4. a  23. 4 vždy od 
8.30 do 16.00 hodin. Pracovníci 
centra budou zájemcům k  dispo-
zici v  zasedací místnosti, která se 
nachází v  budově městského úřa-
du naproti radnici (Hlavní náměs-
tí 34) v  2. patře.  Lze se objednat 
na konkrétní den a  hodinu, tel. 
739 008 547, e-mail: zdvyhalova@ 
maskrnovsko.cz.                          (dc)

Za svůj věk vděčí 
osobní spokojenosti 

Přeložka na hranici má povolení

V jednom z bytů na SPC se v úterý 
18. března dopoledne konala malá 
oslava velkého výročí. Jeho obyva-
telka paní Věra Siegfriedová slavila 
100 let a blahopřát jí přišly za město 
Krnov místostarostka Monika Bala 
Dudová a matrikářka Růžena Feke-
tová. S  nimi se dostavila také Petra 
Friedrichová z Oblastní správy soci-
álního zabezpečení v Bruntále, která 
jubilantce předala blahopřání minis-
tra sociálních věcí a rozhodnutí, jímž 
se jí zvýšil důchod o dva tisíce korun.

Paní Věra Siegfriedová se narodila 
17. března 1925 v Ostravě. Absolvo-
vala zde obchodní školu a později se 
seznámila se svým budoucím man-
želem, s nímž se do Krnova přistěho-
vala v roce 1946. Manžel Krnov znal. 
Byl tady na vojně a  po válce dostal 
do správy drogerii na Zámeckém 
náměstí. Bydleli v  domě na adrese 
Revoluční 23, o patro níž, než akade-
mický malíř Zdeněk Máčel. „S  jeho 
ženou jsem byla kamarádka, ještě 
když jsem bydlela v Ostravě. Když mě 
pak přijela navštívit do Krnova, se-
známili se spolu,“ zavzpomínala Věra 
Siegfriedová, která až do důchodu 

pracovala jako pokladní ve spořitel-
ně. Toho, že se do Krnova s manže-
lem přestěhovali, nikdy nelitovala. 
„Krnov je pěkný, příroda blízko, chatu 
jsme měli ve Spálené. Neměnila bych,“ 
řekla. 

Paní Věra Siegfriedová vychovala 
dvě děti, má tři vnučky a  pět prav-
noučat. I ve věku 100 let je zcela sa-
mostatná, vaří si, dívá se na televizi, 
uklízí a také pravidelně cvičí. Přesto-
že dlouhověkost mají v rodině, stov-
ky se dožil její pradědeček a rovněž 
manželovi do sta let chyběly pouhé 
čtyři roky, věří, že receptem na dlou-
hý život je především spokojenost. 
„Stovky jsem se dožila proto, že jsem 
moc spokojená a přála bych všem, aby 
byli stejně spokojení jako já,“ zněla její 
slova při rozloučení s návštěvou.

K 18. březnu měla Česká republika 
1 038 stoletých, 902 žen a 136 mužů, 
z  toho Moravskoslezský kraj evido-
val 99 žen a 8 mužů. V Krnově kro-
mě paní Siegfriedové žijí další čtyři 
obyvatelé starší 100 let, jsou to Anna 
Kozlíková (100), Drahomíra Ďur-
níková (100), Karel Komínek (101) 
a Hildegarda Zebišová (105).        (dc)

Na konci února nabylo právní 
moci společné povolení na  stavbu 
„I/45 Krnov – hraniční přechod“ 
a  Ředitelství silnic a  dálnic tak 
může zadat zpracování dokumen-
tace, která bude sloužit pro vypsá-
ní veřejné zakázky na zhotovitele 
stavby. Se zahájením počítá v roce 
2027, s dokončením o rok později. 
Předpokládaná cena stavby je 184 
milionů korun bez DPH. 

Jde o přeložku silnice v Petrovic-
ké ulici v úseku od severovýchodní-
ho obchvatu po hraniční přechod, 
jejíž přípravu Krnov dlouhodobě 
podporoval. „Naše město v  uply-
nulých letech ve spolupráci s  ost-
ravskou správou Ředitelství silnic 
a  dálnic intenzivně komunikovalo 
s vlastníky pozemků dotčených tou-
to stavbou. Věřím, že v letošním roce 
budou zahájeny výkupy pozemků 
a  velmi rychle dojde k  jejich vy-

koupení,“ řekl člen předsednictva 
Sdružení pro výstavbu komunika-
ce I/11-I/57 a radní Pavel Moravec. 

Silnice I/45 v  řešeném úseku 
propojuje Krnov prostřednictvím 
navazující polské silnice č. 38 nejen 
s polským příhraničním regionem 
kolem města Głubczyc, ale i s měs-
tem Kędzierzyn-Koźle a dále smě-
rem k  dálnici A4. S  ohledem na 
stávající stavebně technický stav ko-
munikace I/45 je v  současné době 
hraniční přechod Krnov – Pie- 
trowice provozován se zásadním 
omezením tonáže, když přístupný 
je pouze pro vozidla do 3,5 tuny. 
Plánovaná stavba tento nevyhovu-
jící stav změní. 

Přeložka dlouhá 1714 metrů má 
vést v  těsném souběhu se stávající 
silnicí I/45 v  odstupu do padesáti 
metrů západně od ní. Stavba zahr-
nuje jeden 33 metrů dlouhý most 

a  kromě demolice pozůstatků bu-
dov bývalého dřevozávodu si vy-
žádá i  demolici opuštěného želez-
ničního mostu – pozůstatku bývalé 
železniční trati Krnov – Głubczyce. 
Pro zajištění obsluhy území, včetně 
autobusové dopravy, je na konci 
zaslepené původní silnice I/45 na-
vrženo obratiště obsahující zároveň 
koncovou autobusovou zastávku 
městské hromadné dopravy.

Ředitelství silnic a  dálnic záro-
veň připravuje výstavbu západního 
obchvatu Krnova, který v budouc-
nu spojí silnici I/45 v místech mezi 
Krnovem a  Branticemi se silnicí 
I/57 v Albrechtické ulici a převede 
tak zejména kamionovou dopravu 
mimo obydlenou zónu. „Aktuál-
ně pomáháme ŘSD s  jednáními 
o  výkupech pozemků, očekáváme 
i v tomto případě letos stavební po-
volení,“ uzavřel Tomáš Hradil.   (dc)

V  souvislosti se stavbou splaš-
kové kanalizace v  délce 290 metrů 
v Krásných Loučkách, která umožní 
napojení prvních šesti nemovitostí 
na kanalizační řad, je od 10. března 
zcela uzavřen úsek v délce 170 metrů 
od cyklostezky vedoucí do Chomýže 
po zatáčku u  prvních nemovitostí 
v Krásných Loučkách. Zatímco prů-
jezd stavbou není umožněn ani vo-
zidlům integrovaného záchranného 
systému, chodců a cyklistů se zákaz 
netýká. Uzavírka potrvá do 17. dub-
na. O den později dojde k úplnému 
uzavření druhého a posledního úse-
ku v délce 120 metrů, od zatáčky za 
dům s číslem 80. Práce na položení 
potrubí by měly skončit 10. května 
a s nimi i uzavírka, v letních měsících 
pak dojde na pokládku asfaltu v plo-
še rýhy výkopu. 

K  dalšímu dopravnímu omezení 
dojde od 10. dubna do 30. května 
v ulici Jesenická a od 15. května do 
30. srpna v  ulici Budovatelů, kde 
společnost Veolia Energie ČR pro-
vede obnovu teplovodního potrubí. 
„Omezení se dotknou především pě-
ších, dojde totiž k uzavření chodníků 
s  převedením chodců na provizorní 
chodník, respektive na druhou stranu 
vozovky,“ popisuje změny koordiná-
tor městské mobility Michael Cestr. 
Informace k těmto uzavírkám budou 
ještě potvrzeny po vydání rozhodnutí 
o povolení uzavírky, které bude zve-
řejněno na úřední desce na webových 
stránkách města krnov.cz. 

Komplikace v  dubnu nastanou 
i v souvislosti s opravami železničních 
přejezdů. Stavební práce, které spo-
čívají v čištění železničních přejezdů, 
výměně kolejnic a strojním podbíjení, 
budou probíhat od 9. do 21. dubna 
postupně na všech přejezdech ve měs-
tě s tím, že každý z nich bude uzavřen 
maximálně po dobu tří dnů. V ulicích 
Petrovická a Hlubčická dojde rovněž 
k  omezení MHD. „Aktuálně připo-
mínkujeme rozsah uzavírky, aby došlo 
k minimalizaci omezení. Více informa-
cí budeme vědět koncem března,“ uza-
vírá Michael Cestr.                             (dc) 

Stoleté paní Věře Siegfriedové poblahopřála k  životnímu jubileu 
také místostarostka Monika Bala Dudová.             Foto: Dita Círová
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V  minulém dílu seriálu zaměře-
ného na podnikatele a  živnostníky 
mající vztah ke Krnovu se předsta-
vila Markéta Janíková z  cukrárny 
Algida, která štafetu v  podobě do-
tazníku předala kováři Aleši Jakub-
covi.
1. V jakém oboru podnikáte?

Jsem umělecký kovář a zámečník. 
Nedělám to celý svůj život, býval 
jsem dlouho správcem serverů ne-
boli ajťákem, jestli chcete. Přestalo 
mě to však naplňovat. Moderně se 
tomu prý říká syndrom vyhoření, 
ale já tvrdím, že jsem tak nějak chtěl 
vidět za sebou hmotu a nejen nuly 
a jedničky. Zkrátka, až někdo půjde 
třeba za padesát let kolem mé brány, 
aby si řekl: „Hmm, zajímavé, kdo to 
dělal?“ Koníček se mi stal před asi 
dvanácti lety zaměstnáním, i když já 
to jako zaměstnání rozhodně nebe-
ru. Dokonce jsem si na stará kolena 
udělal v oboru výuční list.
2. Proč právě v Krnově?

Život mě sem tak nějak zavál. 
Pocházím z  druhé strany Jeseníků, 
od Šumperka. Kopce a údolí – to je 
moje, na rovině bych asi žít nechtěl. 
3. Jaké služby nabízíte? 

Mám takzvaně dvě navzájem se 
doplňující úrovně. Hlavní činnos-
tí je samozřejmě zakázková výro-
ba z kovu - od nářadí, bran a plotů 
po umělecká díla. Prostě všechno 
z kovu, co si sám vymyslím, navrh-
nu a udělám. Sousedům nakovu se-
keru nebo svařím ulomený pant od 
branky, někdy jen za domácí vajíčka. 
To je první úroveň moji práce v ko-
várně, kdy sám v poklidu vymýšlím, 
zkouším, vyrábím. Tuto poměr-
ně „tichou“ činnost si vynahrazuji 
druhou úrovní, kterou je pořádání 
zážitkových kurzů kování, kde se 
pro změnu zase „vykecám“. Jedná se 
o  různé druhy kurzů, v  rámci kte-
rých předvádím nejrůznější způsoby 
kování - od klasických technik až po 
kurz damaškového nože, což je tech-
nika kovářského svařování v  ohni. 
Velice oblíbený je kurz kování nože, 
a to hlavně u mužů, ale zvládají to sa-
mozřejmě také ženy. Účastníci si tak 

mohou v  pohodové atmosféře vy-
zkoušet taje tohoto krásného řemesla 
a ještě si odvézt svůj výkovek.
4. Na čem si zakládáte?

Na preciznosti a nalezení společ-
né myšlenky konečné podoby díla 
se zákazníkem. Rád totiž kreslím, 
což k  tomuto oboru neodmyslitel-
ně patří, takže návrhy s detaily vidí 
zákazník ještě před započetím díla. 
Sedíme, diskutujeme o variantách, 
děláme změny, vždyť to bude on, 
kdo se bude na výsledek díla dívat 
a  mít ho třeba na zahradě. Někdy 
ovšem dostanu volnou ruku, kdy 
zákazník nechce naopak vidět nic 
a  dává mi plnou důvěru, protože 
chce být překvapen. Tímto způso-
bem začínám například dělat so-
chu bájného ptáka Fénixe do bon-

sajové zahrady, která je navržena ve 
stylu čtyř elementů: voda, vzduch, 
země a  oheň, přičemž jeho symbo-
lem bude právě tento bájný pták.
5. Jaké jsou vaše podnikatelské plány 
pro nejbližší období? 

Pořád je co zlepšovat. Kdo sám 
podniká, tak ví, o čem mluvím. Chci 
zkvalitnit technické vybavení a  do-
koupit některé stroje, jako například 
soustruh pro výrobu damaškových 
prstenů.
6. Zapojujete do provozu i studenty?

Ano, zapojuji, zejména o prázdni-
nách formou brigády. I když poprav-
dě, už si vybírám, málokterý je totiž 
šikovný, vytrvalý a  alespoň trochu 
zodpovědný.
7. Jak vypadá váš pracovní den? 

Jsem sova, takže vstávám kolem 

sedmé ráno, následně se však růz-
norodé činnosti hrnou jako lavina. 
Někdy jedu pro materiál, jindy ho 
již dělím na potřebné rozměry či už 
přímo zatápím ve výhni a kovu po-
třebné. Odpoledne a k večeru dodě-
lávám drobnější práce, kdy brousím, 
lakuji nebo leštím. Večer mě čeká 
papírování, což známe všichni... 
Naštěstí pak následuje chvíle nej-
milejší, a to se skicákem při tvorbě 
návrhů.
8. Na jakém místě v  okolí nejraději 
trávíte volný čas?

Moc volného času nezbývá, ale 
mám „útulkáče“, tedy adoptované 
psy z útulku, takže nějaké procház-
ky po okolí jsou nezbytností. A chtěl 
bych zase oprášit horské kolo. Kon-
krétní místo však nemám, stačí mi 
les, pěšina a ptačí švitoření.
9. Kdo je vaším vzorem?

Titus Angyal. Je to můj nejlepší 
přítel a  vynikající kovář i  sochař ze 
Slovenska. Když společně pracuje-
me, nemusíme ani mluvit, souhra 
pohybů a myšlenek je totiž dokonalá.
10. Co byste doporučil začínajícím 
podnikatelům? 

Nevzdávat prvotní nezdary a  jít 
si za svým cílem. Ano, jsou problé-
my, občas to bude jen na chleba se 
sádlem, ale je to váš život a jaký si ho 
uděláte, takový bude.
11. Komu položíte předchozí otázky 
a proč právě jemu?

Je to Monika Adámková z  Lesní 
školky Vlčí Doupě na Ježníku, proto-
že to, co dělá, mi přijde důležité a zají-
mavé.                                                     (tg)
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Zákon o  obcích dává občanům 
možnost podílet se na správě a říze-
ní města i jinak než u voleb. Kromě 
jiného mohou na zasedání zastu-
pitelstva města (ZM) vstupovat 
do jednání k  jednotlivým bodům 
programu faktickými návrhy a při-
pomínkami, které s  projednávanou 
problematikou úzce souvisí, nebo 
vystoupením v  hovorech s  občany, 
které není tematicky omezeno. V sou-
vislosti s  dobře míněným záměrem 
poukázal na značný problém disku-
tující občan na posledním loňském 
zasedání. „Lidé mají nemálo problé-
mů a dotazů. Nezamýšleli jste se nad 
důvodem jejich nezájmu o tento bod 
jednání?“ Sice si vyslechnul poměrně 
obšírnou odpověď o dalších možnos-
tech občanů, jak sdělit vedení města, 
co jim leží na srdci, ale alespoň chvil-
kového zamyšlení starosty nad kon-
krétní otázkou se nedočkal.

Jednou z možností, aby občan nut-

ně nemusel být přítomen jednání, je 
vžitá praxe obrátit se v záležitosti ve-
řejného zájmu na některého ze zastu-
pitelů a očekávat řešení. Jak je obsah 
vystoupení občana nebo zastupitele 
zpracován a naloží se s ním, je věcí 
starosty. Ne zřídka se však stane, že 
nijak. Proč občan již více nechce vy-
užít své možnosti, je nasnadě. Jako 
příklad nečinnosti města uvedu jen 
několik zkušeností.

Před sedmi lety vystoupil na ZM 
pan F. Bitomský se žádostí občanů 
o vybudování městské kanalizace pro 
ulice Rybniční, Daliborova a Dimit-
rovova. Opakovaně jsem na zastupi-
telstvu žádal o informaci k problému 
a připomínal žádost občana Kostelce. 
Ujištění města, že se jedná jen o po-
slední technická řešení, a  jednatele 
Krnovských vodovodů a  kanalizací 
o  připravenosti požadavek zrealizo-
vat byla ale nepravdivá. Jeho i  má 
vystoupení mají sice nulový efekt, 

ale občané dostali nově za povinnost 
dokladovat, že co dva měsíce vyvážejí 
septiky. 

Hřbitov navštěvují ponejvíce staří 
lidé, z  nichž mnozí mají problémy 
s hybností. Dvakrát jsem vystupoval 
s návrhem paní Barnetové, aby byly 
v tomto prostoru instalovány parko-
vací automaty, které by měly zajistit 
návštěvníkům možnost zaparkovat. 
Slib, že se budou řešit jako součást 
úprav parku, zůstal nesplněn. Bez 
odezvy zůstal i  několikerý apel na 
úpravu alespoň části svršku chodní-
ků, po kterých by se mohli pohybovat 
imobilní občané s  chodítky a  vozít-
ky a  dostat se k  rodinným hrobům. 
Vzkaz téměř devadesátileté paní 
Fojtů radnici za všechny staré obča-
ny, která absolvovala jedinou cestu 
na vozíku po dnešním hřbitově: „Je 
mi líto. Vícekrát už takovou jízdu po 
hřbitově nemohu absolvovat. Díky 
tomu, že jsem nemocný člověk, už 

nikdy nespatřím hrob svých rodičů.“ 
Stejně negativní výsledek má žádost 
občanů z bytového domu nad dřívěj-
ším Kutilem o řešení přerostlých stro-
mů stínících i  v  nejvyšších patrech, 
kterou jsem poprvé podával na ZM 
na jaře roku 2023. Do dnešního dne 
není zbudován altán u komunitního 
domu pro seniory v Kostelci, slibova-
ný uživatelům prostřednictvím paní 
Janoštíkové několik let. Bez odezvy 
zůstal například požadavek pana 
Bedáně na zajištění bezpečnosti na 
přechodu Petrovické ulice do parku, 
stejně jako informace o  propadající 
se vozovce v Mikulášské ulici předne-
sená na ZM před loňskými prázdni-
nami. 

I  tento malý výčet ukazuje, jak 
město přistupuje k hovorům s občany 
a diskuzi zastupitelů a je do jisté míry 
i vysvětlením, proč s ním občané ne-
chtějí ztrácet čas a přicházejí o iluze. 

Ladislav Sekanina (KSČM)

Názor zastupitele

Jméno: Aleš Jakubec 
Věk: 52 let
Firma: Fajna kovarna
Internet: www.fajnakovarna.cz
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Z knih mám nejradě-
ji 47 róninů, v hudbě jsou to 
Lucie nebo Divokej Bill a  sa-
mozřejmě starý dobrý Johan 
Sebastian Bach, z filmů třeba 
Propast nebo K2.



V pondělí 17. března navštívil Krnov prezident Petr Pavel. U pracovní-
ho oběda ho zástupci měst a obcí informovali o obnově po povodni, 
s místostarostou Miroslavem Binarem navštívil kostel Narození Panny 
Marie a cestou do Kofoly si prohlédl část města.           Foto: Dita Círová
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(Ne)potřebné bude
opět v re-use centru

Nejen radniční hodiny se znovu zbarví domodra

Ze zpráv 
městské policie

Jedním ze zařízení, která musela 
přerušit provoz kvůli povodním, 
bylo re-use centrum města Krnova. 
Služba mající za cíl „prodloužit ži-
vot“ věcem, které by jinak skončily 
v popelnici, sběrném dvoře nebo na 
skládce, se totiž nacházela v areálu 
bývalé sběrny surovin ve Vaškově 
ulici, který zatopila voda. Brzy však 
bude otevřeno nové v  prostorách 
v  Blahoslavově ulici u  dopravního 
hřiště SVČ Krnov. „Původní místo 
už před povodněmi nebylo ideální, 
hala totiž potřebovala opravit. Areál 
však nebyl města a investice do cizí-
ho majetku nebyla vhodná, povodeň 
tak stěhování uspíšila. Navíc vše, co 
se nacházelo uvnitř a  bylo pod vo-
dou, muselo být zlikvidováno,“ vy-
světluje Pavla Hájková z  oddělení 
komunálních služeb. 

Nové re-use centrum bude v pro-
vozu ve vhodnějších prostorách ve 
zděné hale. „Změní se i  režim, kdy 
věci budou stále přijímány bezúplat-
ně, ale odběr bude symbolicky zpo-
platněn, a  to v  rámci pěti kategorií 
od 10 do 200 korun. Částku určí 
obsluha, platba bude možná kartou 
i  hotově. Při určení výše poplatku 
jsme vycházeli z praxe jiných měst, 
jeho zavedením čekáme zvýšení 
úrovně centra. Když byly předměty 

zdarma, občas se totiž stávalo, že si 
je brali lidé, kteří je nepotřebovali, 
a věci pak skončily rozbité na jiném 
místě,“ doplňuje Pavla Hájková. 

O znovuotevření budeme infor-
movat v  Krnovských listech i  na 
webových a  facebookových strán-
kách města. Otevřeno bude mít 
každý všední den mimo pondělí, 
a  to v  úterý a  ve čtvrtek od 8.00 
do 12.00, ve středu a  v  pátek od 
13.00 do 17.00 hodin. Lidé do něj 
budou moci nosit nábytek (včetně 
zahradního, židle, stoly, skříňky, 
osvětlovací tělesa, dětský nábytek); 
zařízení a  vybavení domácnos-
ti (keramické, porcelánové i skleně-
né nádobí, hrnce, plechy na pečení, 
talíře, hrníčky); obrazy, rámy na 
obrazy, vázy, dekorace do domác-
nosti, květináče; mediální produk-
ty (CD, DVD, videokazety); hračky, 
sportovní vybavení; knihy, časopi-
sy. Sběrné místo naopak nebude 
přebírat drobnou a domácí elektro-
niku, pracovní elektrické nástroje 
či jiná elektrozařízení, čalouněný 
nábytek, plyšové hračky a  obleče-
ní.  „Do re-use centra budou přijí-
mány pouze čisté a  funkční před-
měty, o  jejich přijetí má plné právo 
rozhodnout obsluha," dodává Pavla 
Hájková.                                             (tg)

Počátkem dubna se opět do-
modra zabarví ciferníky hodin na 
věži krnovské radnice, a to u příle-
žitosti Světového dne porozumění 
autismu. Ten připadá na 2. dubna 
a  je vyjádřením podpory osobám 
s  touto vývojovou poruchou. „Lidé 
s  autismem mohou vnímat svět ji-
nak, mít jedinečné talenty, stejně 
tak však mohou potřebovat naši 
speciální podporu,“ vysvětluje Šárka 
Gaudková ze Slezské diakonie, jež 
akci společně s městem každoročně 
připravuje. „Pojďme si v rámci akce 
Krnov pro autismus spolu uvědomit 
rozdíly a zároveň budovat společnost 
bez předsudků tím, že letos ve středu 
2. dubna vyjdeme z domovů v mod-
rém oblečení,“ vyzývá.

V minulých letech se v rámci této 
kampaně na Hlavním náměstí kona-
ly happeningy, jichž se účastnili děti 
a učitelé z krnovských škol, pečují-
cí rodiče i klienti sociálních služeb. 
„Všichni se snažili přijít s  nějakým 
modrým doplňkem a vždy jsme po-
řizovali společný snímek. Během co-
vidu jsme modrými obrázky na téma 
Jak vidím autismus vyzdobili výlohy 
městské kavárny a v roce 2022 jsme 
pak o autismu uspřádali konferenci. 
O  rok později se uskutečnila beseda 
pro studenty i veřejnost a vloni jsme 
promítali film Temple Grandin, který 
osvětluje a především zlidšťuje téma 
autismu,“ shrnuje Šárka Gaudková. 

Letos připravili organizátoři pro 
veřejnost novinku v  podobě puto-

vání a  řešení pěti úkolů v  centru 
Krnova. Mapka s vyznačenými sta-
novišti se objeví ve vašem mobilním 
telefonu po načtení přiloženého QR 
kódu. Všichni úspěšní účastníci, 
kteří se do putování od 28. března do 
17. dubna zapojí, si mohou vyzved-
nout odměnu v obchůdku Originál 
na Hlavním náměstí v pracovní dny 
od 9.00 do 17.00 hodin. „Pro všech-
ny, kdo rádi fotografují, vyhlašujeme 
také soutěž s  odměnami o  nejlepší 
tři momentky spojené s  tématem 
Krnov pro autismus. Fantazii ne-
jsou kladeny žádné meze a  těšíme 
se na všechny fotky, které je možné 
posílat přes aplikaci WhatsApp na 
číslo 604 228 199 i na e-mail dobro-
volnicikrnov@slezskadiakonie.cz. Za-

sláním fotografií zájemci automaticky 
souhlasí s jejich zveřejněním, k němuž 
dojde i  se jmény vítězů 30. dubna 
na facebooku Dobrovolnické cent-
rum SD v  Krnově,“ doplňuje Šárka 
Gaudková.                                       (tg)

Výtržník skončil na záchytce
Už v devět hodin dopoledne ve čtvr-
tek 13. března byli krnovští strážníci 
požádání o asistenci v  jednom z re-
stauračních zařízení, jehož obsluha si 
nevěděla rady s podnapilým mužem. 
Ten odmítal opustit prostor předza-
hrádky, a když ho z něj po příjezdu 
vykázala také hlídka, polil úmyslně 
džusem kapotu služebního vozu. Je-
likož zkouška u muže prokázala pří-
tomnost 2,3 promile alkoholu v  de-
chu, byl převezen do protialkoholní 
záchytné stanice.                                (tg)
Pomohli seniorce v nesnázích
V pondělí 10. března večer se na kr-
novskou městskou policii obrátila 
dispečerka ostravského integrované-
ho záchranného systému s  žádostí 
o spolupráci. Týkala se osmašedesáti-
leté ženy, která jela vlakem z Ostravy 
do Jeseníku, avšak do cíle nedorazila. 
Hlídka proto vyjela na hlavní nádraží, 
kde ve vestibulu spatřila seniorku od-
povídající popisu. Následně ji převez-
la na služebnu, kam si pro ženu přijeli 
její příbuzní.                                        (tg)
Porušoval zákon i vyhlášku
Na nepovolené pálení odpadu v jed-
né ze zahrádkářských kolonií byla 
kolemjdoucími při své kontrolní 
činnosti upozorněna hlídka městské 
policie v neděli 9. března odpoledne. 
Strážníci se vydali na místo, kde spat-
řili muže, který likvidoval a  rovnou 
i spaloval část své chatky zničené po-
vodněmi. Poučili ho proto, že svým 
konáním porušuje zákon o  ochraně 
ovzduší i  protihlukovou vyhlášku, 
a vyzvali ho, aby této činnosti zane-
chal, což také učinil.                                      (tg)
Bez odporu skončil na služebně
Když v pondělí 3. března o půl jede-
nácté večer procházela hlídka měst-
ské policie kolem Flemmichovy vily, 
všimla si volně pobíhajícího psa. 
Protože nebyl zrovna plachý a  snad 
se v tuto noční hodinu cítil i osaměle, 
přiběhl ke strážníkům a  dobrovol-
ně je doprovodil na služebnu. Zde 
strážníci zjistili, že je sice čipován, 
nepodařilo se však zjistit jeho ma-
jitele. Noc proto nalezenec přečkal 
v areálu městské policie. V časných 
ranních hodinách pak na dispe-
čink zavolal jeho majitel, že se mu 
pes zaběhl, a  následně si „tuláka“ 
vyzvedl.                                               (tg)

Všichni ti, kterým vadí nepořádek 
a chtějí s ním něco udělat, jsou zváni 
v  sobotu 29. března na tradiční akci 
nazvanou Ukliďme Krnov. V  jejím 
rámci se město pravidelně připoju-
je k  celostátnímu projektu Ukliďme 
Česko, kdy dobrovolníci vyráží do 
přírody, aby jí ulevili nejen od odpad-
ků. Letošní ročník bude vzhledem 
k loňským ničivým povodním trochu 
jiný, protože se zaměří na nepořádek 
způsobený právě záplavami. 

„Zájemci se do něj mohou zapojit 
od 9.30 hodin hned na čtyřech místech, 
a  to u soutoku řek Opavy a Opavice, 
u cyklistické stezky ve Vrbině, u jezu na 
řece Opavě v ulici Na Břehu v Kostelci 
nebo v prostoru mezi rozvodnou ČEZ 
a bývalým zahradnictvím v ulici Bran-
tická. Jedná se o místa, na kterých po 
vylití toků zůstalo mnoho naplaveného 
odpadu. Část z nich vytipovali i samot-
ní obyvatelé, kteří projevují trvalý zá-
jem o úklid v těchto lokalitách, protože 
je s nimi pojí určitý vztah a rádi je na-
vštěvují. Míst, kde je naplavený odpad, 
je samozřejmě stále dost, najednou 
však všechna uklidit nelze,“ popisuje 
koordinátorka akce Pavla Hájková 
z  oddělení komunálních služeb, kte-
rou zájemci o podrobnější informace 
mohou kontaktovat prostřednic-
tvím telefonních čísel 554  697  325 
a 731 681 554. Na ta mohou volat také 
ti, kteří by se chtěli pustit do úklidu 
jiného místa třeba i v jiném termínu. 
Město Krnov jejich aktivitu rádo pod-
poří ochrannými pomůckami nebo 
následným svozem posbíraného od-
padu.       

„V každé ze čtyř „uklízecích“ lokalit 
bude osoba odpovědná za dané místo, 
která účastníkům rozdá pytle a ruka-
vice. Vysvětlí také, kde všude uklízet, 
a sdělí jim i další organizační pokyny, 
jako je například bezpečnost při 
úklidu. Zajištěn bude také pitný 
režim, a  to díky společnosti Kofo-
la ČeskoSlovensko,“ uzavírá Pavla 
Hájková.                                            (tg)

Připojte se 
ke společnému
úklidu Krnova

mailto:dobrovolnicikrnov@slezskadiakonie.cz
mailto:dobrovolnicikrnov@slezskadiakonie.cz
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Adresa: Pivovarská 292/16 (Bräu- 
hausgasse)
Architekt: Harald Bauer, syn archi-
tekta Leopolda Bauera (1934)

Patrová podsklepená vila ne-
pravidelného půdorysu se nachází 
uprostřed zahrady mimo uliční 
čáru. Představuje zajímavou ukáz-
ku funkcionalismu v Krnově, zvý-
razněného zaoblenými architekto-
nickými formami. 

Hlavní vstup jednokřídlými 
dveřmi a  schodiště jsou umístěny 
do severozápadního nároží. Dveře 
i  okna schodiště jsou zvýrazněné 
širokými šambránami, přičemž 
u oken zahrnuje šambrána celý ob-
louk nároží. Hmota schodiště vý-
razně zasahuje do valbové střechy 
s  jedním komínem a  čtyřmi pul-
tovými vikýři. Všechna okna vily 
jsou opatřena štukovými jedno-
duchými šambránami, stejně jako 
garážová vrata. Stejné jsou u římsy 
rizalitů. 

Západní uliční fasáda je 
skromná a má dvě okenní osy: levá 
je s  malými dvoukřídlými okny 
a  okrouhlým oknem půdy, pravá 
s  velkým oknem v  přízemí, bal-
konem v patře a garážovými vraty 
v  1. PP.  Severní fasáda navazuje 
na výraznou hmotu schodiště a má 
v přízemí okna zázemí - kuchyně, 
komory a  koupelny. V  patře jsou 

okna pokojů a koupelny. Původně 
čtyřdílné okno je dnes nahrazeno 
trojdílným. Ve  střeše je umístěn 
jeden vikýř.  

Zahradní východní fasáda je 
opatřena v  pravé části oknem 
v  každém podlaží, ale levá část je 
obloukovitě vysunuta v podobě ri-
zalitu do zahrady, takže v  přízemí 
rozšiřuje obývací pokoj a  v  patře 
tvoří rozměrnou terasu s  jedno-
duchým betonovým a  kovovým 
zábradlím a  okrouhlým sloupem, 
podepírajícím střechu. Z  obýva-

cího pokoje vedou dveře na úzké 
zahradní schodiště. Pokoj je od 
východu prosvětlen pásem sdruže-
ných oken. Jižní fasáda má po dvou 
oknech v  každém podlaží, dveře 
do sklepních prostor a tři vikýře ve 
střeše. 

V  interiéru se nachází salon 
na jižní straně a  zázemí na straně 
severní, v patře jsou pokoje s kou-
pelnou. Schodiště spojuje všechna 
podlaží včetně sklepa a půdy. 

Ľubica Mezerová, Jan Stejskal: 
Slezské vily 1880 - 1938  

Krnovské domy s historií: Vila Arthura Goldbergera

Křížovka:  Tip na výlet.  Cílem dnešního výletu je zámek (1.tajenka), nacházející se ve stejnojmenné obci severně od Krnova. Barokní objekt vznikl přestavbou renesančního 
zámku, zbudovaného Fulštejny v pol.16.stol. na místě původní středověké tvrze. Největšího zámeckého rozmachu dosáhl jeho majitel hrabě (2.tajenka), který byl jednou z nej- 
významnějších osobností slezské šlechty 18.století. Zámek s přilehlým parkem, kdysi nazýván Slezské Versailles, je dnes památkově chráněn.

Pomůcka:

Jodid draselný

Smyčky

  autor: E. Ledvina

Malý pes

Adoptivní 
péče (zkr.)

Pastevec

Inic.tenisty 
Šmída

Programo- 
vý celek

Pouze

Palma 
betelová

Starší SPZ 
Loun

Inic.herce 
Lipského

Inic.zpěv. 
Olmerové
Dumasův 
mušketýr

2. 
TAJENKA
Tropické 
šílenství

Kmínka

Anglický 
zápor

Chem.zn. 
americia

Španělská 
auto- 

mobilka
Nápadná

Americký 
papoušek

Nápis na 
kříži Ježíše

Obytná 
místnost

Špatnost

Zápor

Konec 
modlitby Moje 

osoba

Pohoří na 
Krétě

Předložka 
se 4.pád.

Starší SPZ 
Žďáru nad 
Sázavou

Skulina Střední 
kambrium

Sjednoce- 
ná arabská 
republika

Anglicky 
„to"

Monarcha

Náš první 
počítač

MPZ aut 
Tuniska

Technické 
normalizač. 
informace

Angicky i 
němec.„v"

Zbavit 
vousů

Omáčet 
rosou

Okr.hospo- 
dář.záložna

Oxid zlata

Nevzíti

1. 
TAJENKA

Díra

Jihoameric- 
ká řeka

Jm.zpěv. 
Zagorové
Jednotka 
svítivosti

Slovensky 
„nade"

Akkadská 
bohyně 
stvoření

Jméno 
zpěvačky 
Rottrové

aretit, Attu, 
Aruru

Část ptačí 
hlavy 

(ostravský 
dialekt)

Sumerská 
bohyně

Inu 
(nářečně)

Pokladna 
(cizí výraz)

Lázeňská 
promenáda

Nepravý 
heřmánek

Herbicid 
proti 

škůdcům

Geologická 
vrstva 

druhohor

Hvízdavý 
zvuk

Socialisté 
(hanlivě)

Probudit se 
pozdě

Druh 
žraloka

Španělsky 
„dobrý" Dvih Skýva

Osudy majitelů a domu 
• Majitel vily advokát Arthur 
Goldberger byl členem před-
stavenstva Židovské nábožen-
ské obce Krnov.
• V  Krnově provozoval advo-
kátní kancelář společně s dal-
ším židovským advokátem 
Emilem Freibergerem.
• Rodina Goldberger se z vily 
těšila jen krátce, a  to pouhé 
čtyři roky. Díky útěku z  Kr-
nova v  roce 1938 si však její 
členové zachovali holý život 
a  rodina žije od roku 1939 
v Izraeli.
• Arthur Goldberger se stal 
spolu s dalšími členy židovské 
komunity terčem antisemit-
ského spisu, vydaného krnov-
skými nacisty v roce 1939. Šlo 
o tak velký škvár, že ho stejně 
téměř nikdo nekupoval, proto 
se tento spisek následně pro-
dával ve vánoční slevě.
• Vila Goldbergerových byla 
rodině vrácena po roce 1989 
v  restituci. Jedná se přitom 
o  jedinou úspěšnou restituci 
soukromého židovského ma-
jetku v Krnově.
• Současné využití: rodinný 
dům.
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28. 3. / pátek
Kino Mír
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT? 
– komedie ČR. Po pětadvaceti le-
tech od legendárních Pelíšků ko-
nečně znovu v  kinech rozehrají 
Miroslav Donutil a  Bolek Polívka 
pořádnou komedii, v níž se ukáže, 
že ty největší rozdíly mezi lidmi 
mohou být zdrojem humoru a  in-
spirace. Děj filmu se točí kolem 
střetu dvou naprosto odlišných 
rodin, které se setkávají u  příleži-
tosti plánované svatby svých dětí. 
Budoucí nevěsta a ženich při té pří-
ležitosti nabídnou svým rodičům 
testy DNA, které odhalí jejich sku-
tečný původ (17.45).
WORKING MAN – akční thriller. 
Levon Cade opustil svou úspěšnou 
vojenskou kariéru v  tajných ope-
racích, aby začal vést klidný život 
jako stavební dělník. Když je však 
unesena dcera jeho šéfa, kterou 
považuje za vlastní rodinu, vydá se 
ji zachránit. Pátrání ho zavede do 
temného světa obchodování s  lid-
mi a  rozsáhlé korupce, která sahá 
mnohem hlouběji, než si kdy doká-
zal představit (20.00).

29. 3. / sobota
Řeka Opava
UKLIĎME KRNOV – zájemci se 
mohou zapojit na čtyřech místech, 
a to u soutoku řek Opavy a Opavi-
ce, u  cyklistické stezky ve Vrbině, 
u  jezu na řece Opavě v  ulici Na 
Břehu v Kostelci či v prostoru mezi 
rozvodnou ČEZ a bývalým zahrad-
nictvím v Brantické (9.30).
Kino Mír
JAKO Z DIVOKÝCH VAJEC – ani-
movaný v českém znění. V Kastil-
ském království se probouzí temné 
síly. Pár dní před korunovací krále 
a královny je uneseno sedm králov-
ských mláďat. Jejich jedinou nadějí 
je mladý doručovatel kozel Arthur, 
jenž sní o kariéře kadeřníka, ale teď 
se stává nedobrovolným opatrov-
níkem malých ptáčat. Pokud chce 
neposednou drobotinu na cestě 
domů udržet v  bezpečí, musí nej-
prve on sám dospět, objevit svou 
vlastní minulost a přitom probudit 
skryté hrdiny (16.00).
ÚTĚK – drama ČR. Desetiletý Saša 
utekl z domova, když na něj padlo 
podezření, že se svými kamarády 
zapálil stodolu. Na útěku je i Ruda, 
který napadl vychovatele ve vý-
chovném ústavu. Poprvé na sebe 
narazí v zahradním domku Sašova 
dědy a zřejmě by šel zase hned kaž- 
dý po svém, kdyby nevyšlo naje-
vo, že požár má na svědomí Ruda. 
Saša se rozhodne, že ho přinutí se 
přiznat, aby on a jeho kamarádi ne-
byli nespravedlivě potrestáni. Jenže 
Ruda nemá v úmyslu jít s pravdou 
ven (18.00).
IMAGINE DRAGONS: LIVE 
FROM THE HOLLYWOOD 
BOWL – záznam koncertu. Kon-
certní snímek spojuje celosvětově 
populární kapelu a  živý orchestr 
The LA Film Orchestra v unikátní 
téměř dvouhodinovou podívanou. 
Netradiční pojetí nejznámějších 
skladeb vás vtáhne svou energič-

ností a  výbušností, která vrcholí 
stupňujícím se hudebním oh-
ňostrojem. Své největší hity přináší 
na pozadí ikonického Hollywood 
Bowl (20.00).

30. 3. / neděle
Kofola Music Club
NA STOJÁKA – s  Ester Kočičko-
vou, Dominikem Heřmanem Lvem 
a Petrem Vydrou (19.00).
Kino Mír
KOČIČÍ ODYSEA – animovaný. 
Svět se zdá být na konci, plný po-
zůstatků lidské přítomnosti. Kočka 
je samotářské zvíře, ale když je její 
domov zničen velkou povodní, na-
jde útočiště na lodi obývané různý-
mi druhy, se kterými se musí spojit 
navzdory jejich odlišnostem. Na 
osamělé lodi plující mystickou za-
plavenou krajinou se tak vyrovná-
vají s výzvami a nebezpečími, které 
jim přináší adaptace na tento nový 
svět (16.00).
ÚTĚK – rodinný, drama (18.00).
WORKING MAN – akční thriller 
(20.00).

31. 3. / pondělí
Kino Mír
HOLKA OD VEDLE – kome-
die ČR. Bio Senior. Kristýna žije 
na první pohled poklidný život 
v malém městě. Pracuje v knihov-
ně, vede komunitní centrum a má 
dlouholetého přítele Filipa. Když 
však zjistí, že ji podvádí, rozhod-
ne se vztah ukončit a vzít život do 
vlastních rukou. S nadějí, že ji rodi-
na podpoří, se obrací na své rodiče, 
kteří jí ale místo podpory přinášejí 
jen nevyžádané rady a své přesvěd-
čení o  tom, co je pro ni nejlepší 
(15.00).
POSLEDNÍ NÁDECH – thriller. 
Zkušení hloubkoví potápěči bo-
jují s  běsnícími živly, které jako 
by se spikly proti nim. V  sázce je 
přitom to nejcennější – život jed-
noho z  nich. Aby zachránili kole-
gu, který uvízl stovky metrů pod 
hladinou Severního moře, musí 
zachovat chladnou hlavu, projevit 
mimořádně silnou vůli a neztrácet 
naději. Stačí drobné zaváhaní nebo 
chybné rozhodnutí jednoho z nich, 
a neúprosný závod s časem prohra-
jí (17.15).
DÍVKA S  JEHLICÍ – drama. Fil-
mový klub. Kodaň, 1918. Euforie 
z konce války rychle mizí a svět dál 
drtí nerovnost a  bída. Chudá tex-
tilní dělnice Karoline zůstala sama 
– manžel se ztratil na frontě, krátký 
románek s vedoucím továrny končí 
zklamáním. Na dně zoufalství po-
tkává Dagmar - ženu, která jako 
jediná projeví laskavost. Jenže za 
její milosrdnou maskou se může 
skrývat cosi děsivého (19.30).

1. 4. / úterý
Kino Mír
NOVOKAIN – komedie. Nathane 
trpí vzácným onemocněním, kte-
ré mu znemožňuje cítit fyzickou 
bolest. Většina lidí by toho využí-
vala k  udržování vysoké hladiny 
adrenalinu v krvi, ale Nathane dělá 
pravý opak. Žije poklidným živo-
tem bankovního úředníka, který 

úzkostlivě dbá o  vlastní bezpečí. 
Co kdyby se někde zranil a vykrvá-
cel, aniž by si toho všiml? Teprve 
když se o  něj začne zajímat nová 
kolegyně, začne odhazovat zábra-
ny. Mohla by z  toho být krásná 
romance, kdyby do banky nevtrhli 
tři ozbrojení lupiči a  jako rukojmí 
si neodvedli jeho potenciální lásku. 
V Nathanovi bouchly saze a vydává 
se po stopách únosců (17.30).
POSLEDNÍ NÁDECH – thriller 
(20.00).

2. 4. / středa
Kino Mír
NOVOKAIN – komedie (17.30).
POSLEDNÍ NÁDECH – thriller 
(20.00).

3. 4. / čtvrtek
Městská knihovna
OSOBLAŽSKÁ PALIČKOVANÁ 
KRAJKA – přednáška Martiny 
Kvapilové o oživené tradici (18.00). 
Kino Mír
NEHRAJE SE.

4. 4. / pátek

KČT
VANDR – z  Hynčic přes Poutní 
Horu do Linhartov, odjezd z auto-
busového nádraží v 9.15 hodin. 
Kofola Music Club
RED HOT CHILLI PEPPERS RE-
VIVAL – koncert (20.00).
Kino Mír
ZÁMOTEK – sci-fi komedie. 
KRRR! Když skupinka důchodců 
objeví bazén, ve kterém se jim zá-
zračně vrací vitalita, netuší, že způ-
sobí katastrofu meziplanetárního 
rozsahu (13.00).
DUNA: ČÁST DRUHÁ – akč-
ní sci-fi. KRRR! Paul Atreides se 
spojí s Chani a Fremeny a vydá se 
na válečnou stezku pomsty proti 
spiklencům, kteří zničili jeho rodi-
nu. Čelí volbě mezi životní láskou 
a osudem známého vesmíru a sna-
ží se zabránit strašlivé budoucnosti 
(15.30).
NA SEVER SEVEROZÁPADNÍ 
LINKOU – thriller. KRRR! Ame-
rická kontrašpionáž si vymyslí ne-
existujícího agenta. Tajné služby ho 
ztotožní s reklamním odborníkem 
Rogerem Thornhillem, který se tak 
jako volavka dostane do nepronik-
nutelné hry agentů (19.00).

4. 12. / středa5. 4. / sobota
Rokle pod letištěm
OFFROAD-TRIAL – mistrovství 
ČR (10.00 až 18.00).
Palác Silesia
BLEŠÍ TRH – prodejci se musí 
hlásit předem na čísle 724 500 403 
(9.00 až 13.00).
Kino Mír
READY PLAYER ONE: HRA ZA-
ČÍNÁ – akční sci-fi. KRRR! Děj fil-
mu je zasazen do roku 2045, kdy se 
svět ocitá na pokraji kolapsu. Lidé 
však nalezli spásu v rozsáhlém svě-
tě virtuální reality OASIS, který 
vytvořil geniální James Halliday. 
Když zemře, odkáže vše člověku, 
který najde Velikonoční vajíčko 
v  OASIS. Startuje zběsilý závod, 
který pohltí celý svět (9.30).
KANKÁN – muzikál. KRRR! Ko-

nec 19. století, Montmartre, Paříž. 
V  prudérní společnosti je kankán 
ještě stále zakázaným tancem. 
V  kabaretu mademoiselle Simone 
Pistache se ovšem tančí beztrestně 
každý večer. Až razantní zásah no-
vého člena soudu, staromládenec-
kého seladona Philipa Forrestiera, 
obrátí zaběhnuté pořádky vzhůru 
nohama (15.00).
ČERNÝ TULIPÁN – dobrodruž-
ný. KRRR! Ve Francii v roce 1789, 
v  době, kdy zbývá jen málo času 
do dobytí Bastily, se na jihofran-
couzském venkově objevil bandita 
zvaný Černý tulipán. Celé okolí 
Roussillonu, respektive veškeří bo-
háči žijí ve strachu. Místní šlechta 
ho považuje za jakéhosi Robina 
Hooda, který jim vyhlásil soukro-
mou revoluci (18.00).
BRUTALISTA – drama. KRRR! 
Neuvěřitelný příběh architekta, 
který přežil holokaust i  těžký ži-
votní restart v nové zemi, aby pod 
tíhou ran osudu usiloval o nesmr-
telnost (20.30).

6. 4. / neděle
SVČ 
NEDĚLNÍ MLSÁNÍ – pro všechny 
nadšené pekaře ve věku od 6 do 12 
let. V  rámci tohoto kurzu si kaž-
dý odnese vlastní krabičku plnou 
originálně nazdobených lineckých 
kousků jarních a  velikonočních 
motivů. Na akci je nutné se přihlá-
sit do 4. dubna na čísle 775 055 214 
nebo e-mailu barbora.komarko-
va@svckrnov.cz (10.00).
Rokle pod letištěm
OFFROAD-TRIAL – mistrovství 
ČR (10.00 až 15.30).
Kino Mír
DOKTOR ŽIVAGO – drama. 
KRRR! Politické boje se stupňují 
a  Rusko neodvratně kráčí vstříc 
komunistické diktatuře. Jeden muž 
v této těžké době miluje aristokrat-
ku, která je zároveň manželkou 
bolševického vůdce (9.30).
CLIFFHANGER – akční. KRRR! 
Gabe opustil přítelkyni i milované 
povolání horského vůdce poté, co 
nepřímo zavinil smrt dívky. Muž, 
který sáhl až na dno svých psychic-
kých sil, se po několika měsících 
vrací a  netuší, že ve stejnou dobu 
probíhá nad oblaky loupež století. 
Zlotřilý agent FBI si chce přilepšit 
několika sty miliony dolarů z fede-
rálního rozpočtu (16.00).
POTOPA I. – historický. KRRR! 
Dvoudílný historický film se ode-
hrává v  17. století, kdy do Polska 
vnikli Švédové pod vedením krá-
le Karla Gustava a  kdy zrada ně-
kterých velmožů, jako například 
Radziwillů, umožnila, aby švédská 
vojska zaplavila vše jako potopa 
(18.30).
POTOPA II. – historický. KRRR! 
(21.30).

7. 4. / pondělí
Městská knihovna
BIANCA BELLOVÁ – setkání 
s  oceňovanou českou autorkou 
(18.00).
Kino Mír
MINECRAFT FILM – akční. Ne-
sourodá banda čtyř přátel, mezi 

28. 3. - 13. 4. 2025
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které patří Garret Garrison pře-
zdívaný Popelář, Henry, Natalie 
a  Dawn, se potýká s  všednoden-
ními problémy, když tu je to zčis-
tajasna protáhne záhadným por-
tálem do Overworldu: bizarního, 
krychloidního a  zázračného světa, 
který žije z ryzí představivosti. Aby 
se parta dostala domů, bude muset 
pochopit pravidla nové říše a pod-
niknout magickou pouť ve společ-
nosti nečekaného experta Steva. 
Hravé dobrodružství přinutí všech 
pět přátel projevit kuráž a předvést 
jedinečné tvůrčí schopnosti, což je 
i  to, co by jim mělo pomoci uspět 
i ve skutečném světě (17.15).
DŮM BEZ VÝCHODU – doku-
mentární. Filmový klub. Časos-
běrný ponor do prostředí obcho-
du s  chudobou, jehož ohniskem 
jsou tzv. kořistnické domy. Jeden 
z  nich, nechvalně proslulá brněn-
ská bytovka Kuncovka, se stává 
prostředím krutého dramatu. Její 
obyvatelé se rozhodli vzepřít útla-
ku a  šikaně, kterých se na nich 
systematicky dopouštěl majitel 
ubytovny, a boj o  základní životní 
podmínky je přivádí do hraničních 
a  bezvýchodných situací. Postup-
ně se ukazuje, že nejde jen o bitvu 
s majitelem, ale s celým systémem 
veřejných institucí (19.30).

8. 4. / úterý
MŠ Sluníčko
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – 
prohlídka, hraní i zpívání (14.30 až 
16.00).
Kino Mír
LÁSKA A  JEJÍ PŘÍCHUTĚ – ro-
mantický ČR. Věčný outsider Aleš 
Hrdlička se vždy chtěl stát hercem. 
Jeho dětský sen mu ale nevyšel 
a  tak se vyučil kuchařem. Osud 
však chtěl, aby skončil jako asistent 
v psychologické poradně svého ka-
maráda. Tam narazí na Richarda 
Mayera, který ho požádá o pomoc 
v navázání vztahu s krásnou some-
liérkou, do níž se bezhlavě zamilo-
val. Během ne zrovna úspěšných 
pokusů o  získání Nikoletiny příz-
ně se Aleš zakouká do Richardovy 
dcery Lucie. Když se však snaží 
získat její telefonní číslo, omylem 
dostane kontakt na servírku Stázu 
(17.30).
V  PASTI – thriller. Měla to být 
rychlá akce. Nic, co by pouliční 
zlodějíček Eddie nedělal už moc-
krát. Když se navíc ukáže, že dveře 
luxusního SUV zaparkovaného na 
liduprázdném parkovišti zůsta-
ly odemčené, zdá se, že se na něj 
usmálo štěstí. Jenže zdání někdy 
klame. Když je Eddie uvnitř vozu, 
dveře se náhle zamknou. A co za-
čalo jako banální zločin, se záhy 
mění v  nejhorší noční můru, ze 
které není úniku. Samozvaný msti-
tel William totiž začíná rozehrávat 
zvrácenou hru, jejíž pravidla zná 
jen on. A náramně se přitom baví 
(20.00).

9. 4. / středa
SVČ
ZPÍVEJ – semifinále soutěže pro 
děti mateřských i  základních škol 
(9.30).
Flemmichova vila
RUKOPISNÉ RECEPTÁŘE NA-
PŘÍČ STALETÍMI – přednáška 
spojená s  degustací. Kvůli ome-

zenému počtu míst je nutná re-
zervace, a  to prostřednictvím te-
lefonního čísla 605  261  664 nebo 
na e-mailové adrese vrobelova@
mikskrnov.cz (17.00).
Kino Mír
LÁSKA A  JEJÍ PŘÍCHUTĚ – ro-
mantický ČR (17.30).
V PASTI – thriller (20.00).

10. 4. / čtvrtek
MŠ Sluníčko
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – 
prohlídka, hraní i zpívání (8.30 až 
11.00).
MŠ Kaštánek
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – 
prohlídka s ochutnávkou z kuchy-
ně (16.00 až 17.30).
Městská knihovna
KONGO – cestovatelská přednáška 
Tadeáše Šímy (18.00).
Kino Mír
ZLATO, UBER PLYN! – komedie 
v českém znění. Benoît je na mizi-
ně a jediný způsob, jak získat pení-
ze od rodičů, je přesvědčit je, že se 
žení. Jenže jeho údajná „snouben-
ka“ v poslední chvíli vycouvá, a tak 
se v Maroku místo ní objeví Fiona, 
řidička Uberu. Benoît netuší, že se 
pořádně zapotí, aby své rodiče pře-
svědčil, že našel tu pravou (17.45).
OPERACE BLACK BAG – thriller. 
George a  Kathryn Woodhouseovi 
jsou spokojený manželský pár, a do-
konce jim ani nevadí společně pra-
covat ve stejné branži v tajných služ-
bách. Pokud před sebou mají nějaká 
tajemství, jsou výhradně pracovní. 
Jejich vztah ovšem nabere zcela ne-
čekanou dynamiku, když se zjistí, 
že se uvnitř týmu špiónů vyskytuje 
člověk, který prodává informace 
„druhé straně“. George i  Kathryn 
tak čelí reálné možnosti, že zrádcem 
je jejich životní partner a že se záhy 
ocitnou na křižovatce, kde se budou 
muset rozhodnout, zda dají před-
nost práci či vztahu (20.00).

11. 4. / pátek
KČT
VANDR – z  Gírové přes Mosty 
u  Jablunkova na Bukovec, odjezd 
z hlavního nádraží v 7.06 hodin.
Kofola Music Club
SOFIAN MEDJMEDJ – koncert 
(20.00).
Kino Mír
ZLATO, UBER PLYN! – komedie 
v českém znění (17.45).
OPERACE BLACK BAG – thriller 
(20.00).

12. 4. / sobota
Kino Mír
MINECRAFT FILM – akční v čes-
kém znění (15.15).
AMATÉR – akční. Charlie Heller 
je brilantní, ale hluboce introvert-
ní luštitel CIA pracující ve sklepní 
kanceláři centrály v Langley. Život 
se mu obrátí vzhůru nohama, když 
je jeho žena zabita při teroristickém 
útoku v  Londýně. Protože jeho 
nadřízení odmítnou jednat, vezme 
věci do vlastních rukou a  vydá se 
na nebezpečnou cestu po celém 
světě, aby vypátral viníky. Jeho in-
teligence mu poslouží jako nejlepší 
zbraň, díky níž unikne pronásledo-
vatelům (17.30).
ZABITÝ VEČER – thriller. Takové 
rande naslepo někdy přináší horo-
rové zážitky. Mladá vdova Violet 

po dlouhých měsících samotaření 
svěřila syna na hlídání sestře a vy-
razila si do luxusní restaurace na 
schůzku s panem Neznámým. Zpo-
čátku se vyvíjí všechno překvapivě 
skvěle. Z  Neznámého se vyklube 
stoprocentní sympaťák Henry, 
který vypadá jako totální trefa do 
černého. Příjemnou atmosféru 
narušují jen textovky přicházející 
Violet z  neznámého čísla, které ji 
nejprve obtěžují a posléze čím dál 
víc znepokojují. Ignorovat je bo-
hužel nemůže, odesílatel jí názorně 
předvede, co se stane, když nebude 
spolupracovat (20.00).

13. 4. / neděle
Park v Kostelci
VELIKONOČNÍ KROS – tradiční 
přespolní běh (10.00).
Kino Mír
MINECRAFT FILM – akční v čes-
kém znění (14.15).
ZLATO, UBER PLYN! – komedie 
v českém znění (16.30).
ANDRÉ RIEU: THE DREAM 
CONTINUES – hudební. Král val-
číku vás zve na lodní párty, na které 
se bude se svým milovaným orches-
trem Johanna Strausse plavit po 
svém rodném městě Maastrichtu.  
Film obsahuje výběr Andréových 
nejoblíbenějších a  nejvelkolepěj-
ších světových vystoupení spolu 
s  nejkrásnějšími okamžiky, kte-
ré Mistr a  jeho Orchestr Johanna 
Strausse během mnoha desetiletí 
spolupráce prožili. Většina koncer-
tů uvedených v tomto filmu nebyla 
nikdy předtím na filmovém plátně 
uvedena (18.30).

Centrum města
www.mikskrnov.cz
VELIKONOCE V KRNOVĚ – ob-
jevte patnáct kraslic při procház-
kách od 12. do 22. dubna.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného 
vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo 
šachové figurky. Stačí jen předložit 
doklad totožnosti, zaplatit půjčovné 
na den a  vratnou zálohu. Více in-
formací v  TIC Krnov. Otevřeno ve 
všední dny od 9.00 do 17.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 13.00 hodin.

Senior Point

Nachází se v  přízemi  domova pro 
seniory v Rooseveltově ulici a ote-
vřeno má vždy v úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a ve čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin. 

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
LITERÁRNÍ A VÝTVARNÉ PRÁ-
CE – výstava tvorby žáků Gymná-
zia Krnov je k  vidění v  Galerii na 
schodech do konce března. 

Městské muzeum
www.mikskrnov.cz
HRAVÝ SVĚT KINDER VAJÍČKA 
– výstava figurek ze soukromé sbír-
ky k vidění do 20. dubna.
O  UMĚNÍ KUCHAŘSKÉM – 
vzácné tisky z  fondu Vědecké 
knihovny v Olomouci k vidění do 
20. dubna.

SVČ
www.svckrnov.cz
ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE 
PRO MÍRNĚ POKROČILÉ – 
v pondělí od 18.00 do 19.00 hodin.
PILATES – v pondělí od 19.00 do 
20.00 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úte-
rý od 19.00 do 20.00 a v neděli od 
17.00 do 18.00 hodin.
ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE 
PRO ZAČÁTEČNÍKY – v úterý od 
18.00 do 19.00 hodin.

Bauerova kavárna
Hobzíkova 9
JDEME DO MĚSTA – výstava 
žáků výtvarného oboru ZUŠ Krnov 
k vidění do konce března.

Výstava panenek a kočárků
Hlavní náměstí 9
V budově bývalé ZUŠ si exponáty 
můžete prohlédnout vždy, když je 
přede dveřmi poutač s  panenkou. 
Prohlídku lze objednat také telefo-
nicky na čísle 724 500 403.

Bleší trh
Palác Silesia
Prodejci se musí hlásit předem na te-
lefonním čísle 724  500  403, koná se 
každou první sobotu v měsíci od 9.00 
do 13.00 hodin – 5. dubna, 3. května, 
7. června, 5. července, 2. srpna, 6. září, 
4. října, 1. listopadu a 6. prosince. 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost
Pá 28. 3.: BEZ HODIN PRO VE-
ŘEJNOST, So 29. 3.:6.00-7.30 (pou-
ze hokejky), Ne 30. 3.:12.15-14.15, 
14.30-16.30, Po 31. 3.:8.00-10.30, 
11.00-12.30, 13.00-14.30. Od 1. 
dubna ukončení provozu ledové 
plochy.

Městské lázně

www.tskrnov.cz

Bazén
Pá 28. 3.: 12.30-15.00, So 29. 3.: 
19.00-21.00, Ne 30. 3.: 8.00-17.00, 
Po 31. 3.: 6.00-8.30, 10.00-16.00, 
20.00-21.00, Út 1. 4.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 2. 4.: 12. 30-15.30, 
19.00-21.00, Čt 3. 4.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 4. 4.: 12.30-15.00, 
17.00-21.00, So 5. 4.: 9.00-21.00, 
Ne 6. 4.: 8.00-17.00, Po 7. 4.: 6.00-
8.30, 10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 
8. 4.: 12.30-16.00, 19.00-21.00, St 
9. 4.: 12. 30-15.30, 19.00-21.00, Čt 
10. 4.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 
11. 4.: 12.30-15.00, 17.00-21.00, So 
12. 4.: 9.00-10.00, 12.00-21.00, Ne 
13. 4.: 8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry).

http://www.mikskrnov.cz/
http://www.infokrnov.cz/
http://www.knihkrnov.cz/
http://www.mikskrnov.cz/
http://www.svckrnov.cz/
http://www.tskrnov.cz/
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Nemocniční Sdružeňáček funguje jedenáct let
Jedním z benefitů, který SZZ Kr-

nov nabízí zaměstnancům, je dětská 
skupina Sdružeňáček. Koncept fi-
remní školky umožňuje sladit pra-
covní a rodinný život. Za dobu exi-
stence prošlo „nemocniční školkou“ 
121 dětí, které Sdružeňáček připravil 
na vstup do školy. „Pracujeme na 
principu dětské skupiny s  provozní 
dobou od pondělí do pátku od 5.45 
do 16.00. Rádi bychom zdůraznili, že 
jsme jediné zařízení v  Krnově, které 
zajišťuje celoprázdninový provoz,“ 
uvedla za Sdružeňáček jeho vedoucí 
Hana Ježková.

Ratolesti zaměstnanců díky Sdru-
žeňáčku přímo v  areálu nemocnice 
tráví aktivní šťastné dětství v  ko-
lektivu vrstevníků. V  láskyplném 
prostředí a pod vedením zkušených 
pedagogů se děti soustavně a cílevě-
domě připravují na základní školu. 

Samozřejmostí je individuální pří-
stup a spolupráce s rodiči při tvorbě 
vzdělávacího programu. Před jede-
nácti lety se SZZ Krnov stalo první 
nemocnicí, která zřídila vlastní před-
školní zařízení pro děti zaměstnan-
ců. Vybudovat zázemí pro dětskou 
skupinu se podařilo díky financím 
z Operačního programu MPSV Lid-
ské zdroje a zaměstnanost. „Nemoc-
nice zaměstnává na 900 pracovníků, 
kterým se neustále snažíme zlepšovat 
pracovní podmínky v  jejich nároč-
né profesi. Mnoho z  nich má malé 
děti a řeší, jak skloubit rodinný život 
s pracovním vytížením. Nabídli jsme 
proto maminkám a  tatínkům z  řad 
našich zaměstnanců možnost firem-
ního předškolního zařízení. Odborný 
personál je schopný upravit provozní 
dobu Sdružeňáčku dle potřeb rodičů 
a postará se i o dvouleté děti, jež vět-

šina běžných školek nepřijímá. Jsem 
rád, že se tento zaměstnanecký benefit 
tolik osvědčil,“ řekl ředitel SZZ Krnov 
Ladislav Václavec.

Sdružeňáček má kapacitu 24 
dětí a  dochází do něj děti od 2 do 
6 let. Předškolní děti si mohou vy-
brat z  řady kroužků a v nich rozví-
jet talent. Jezdí na výlety a  zkušení 
pedagogové pro ně připravují i  te-
matické akce. „Máme prostornou 
a  krásně vybavenou hernu, nábytek 
s bezpečnostními prvky a udržovanou 
zahradu. Kromě běžných hraček jsou 
k  dispozici didaktické audiovizuální 
pomůcky,“ pokračovala Hana Ježko-
vá s tím, že zahradu letos čeká řada 
novinek v  podobě nových herních 
a interaktivních prvků, nebo mlhovi-
ště. „Chystáme se založit také vlastní 
malou zahrádku pro pěstování byli-
nek a kytiček,“ prozradila.

Atmosféru Sdružeňáčku znají 
děti v  celé republice díky Ponož-
kové písničce, která se stala hitem 
ve všech českých školkách. Na 
YouTube už nasbírala 1,5 milio-
nu zhlédnutí. Oblíbená zpěvačka 
a choreografka dětských hitů Míša 
Růžičková se rozhodla natočit klip 
přímo v  areálu nemocnice. „Po-
nožková písnička“ byla do éteru 
vypuštěna v  lednu 2024. „Míša 
naši nemocnici dobře zná. V  době 
pandemie se u  nás byla naočkovat 
a setkala se také s panem ředitelem 
Václavcem. Zmínila se, že připravu-
je sérii písniček se zdravotní temati-
kou a hledá děti, které by s ní tan-
čily a cvičily. Slovo dalo slovo, a tak 
vznikl dětský ponožkový hit,“  po-
psal personální a  marketingový 
náměstek SZZ Krnov Jiří Krušina. 

František Kuba

Děti ze třídy Lištiček se s velkou radostí a pílí připravily na pohybově
-hudební vystoupení, které mělo potěšit seniory v krnovském domo-
vě důchodců ke Dni žen. S úsměvem na tvářích a plné nadšení dorazi-
ly do domova, kde je čekali usměvaví senioři. Když děti vystoupily na 
pódiu a zazněly první tóny písniček, tleskající ruce seniorů byly pro ně 
tou největší odměnou. Jejich milé vystoupení zahřálo srdce všech pří-
tomných a propojilo dvě generace, které si navzájem darovaly chvíle 
štěstí a vzájemné úcty. Tento krásný okamžik připomněl, jak je důleži-
té mít kolem sebe laskavost, radost a smích.                         MŠ Kaštánek

Krátce Prázdniny 
plné zábavy Masopust ve znamení veselí

Masopustní týden v  MŠ Kaštánek 
byl pro děti nezapomenutelným zá-
žitkem plným smíchu, radosti a ve-
selí. Nejrůznější masky rozzářily 
celou školku a nechyběla ani zábav-
ná zvířecí diskotéka se soutěžemi, 
při kterých se děti učily spoluprá-
ci. Vrcholem masopustního veselí 
byl příchod přátelského medvěda, 
který nadělil dětem koblížky, jenž 
symbolizují začátek jara, na které 
se už všichni těšíme.  MŠ Kaštánek

Sluníčko se otevře veřejnosti
Mateřská škola Sluníčko srdečně 
zve na Dny otevřených dveří, kte-
ré se uskuteční v úterý 8. dubna od 
14.30 hodin do 16.00 hodin a  ve 
čtvrtek 10. dubna od 8.30 hodin do 
11.00 hodin. Kromě prohlídky Slu-
níčka, která začne ve žluté budově, 
se můžete těšit také na společné 
hraní a zpívání. Více informací na 
stránkách www.slunicko-krnov.cz. 

MŠ Sluníčko   

Gymnázium si připomene
výročí založení
Krnovské gymnázium letos slaví 
150 let od svého založení a k spo-
lečnému setkání zve všechny učite-
le i  absolventy. Připomínka výročí 
je rozvržena do dvou dnů. V pátek 
10. října od 15.00 do 17.00 hodin 
se koná Den otevřených dveří s po-
sezením ve školních kavárničkách 
a  s  prodejem almanachů. Ve stej-
ném čase se uskuteční florbalové 
utkání, na které se mohou zájemci 
hlásit prostřednictvím e-mailu ra-
dim.krizanovsky@gym-krnov.cz, 
a  od 18.00 hodin proběhne v  aule 
setkání současných i  bývalých pe-
dagogů, sponzorů a  hostů. V  so-
botu 11. října se od 10.00 do 15.00 
hodin škola opět otevře veřejnosti 
a od 11.30 do 12.00 a od 13.30 do 
14.00 hodin se v  aule uskuteční 
kulturní program. Ve školních ka-
várničkách bude možné posedět až 
do 24.00 hodin, přičemž ke společ-
nému setkání se bývalí hráči futsa-
lu (18.00 až 20.00 hodin) mohou 
hlásit na e-mailové adrese vladimir.
schreier@gym-krnov.cz.              (tg)

V češtině jsme 
nejlepší v okrese

V  pátek 11. dubna a  v  pondělí 
14. dubna se budou konat přijímací 
zkoušky na čtyřleté maturitní obory, 
kdy žáky devátých tříd čeká přijíma-
cí zkouška z češtiny a z matematiky.

Na krnovské Základní škole 
Smetanův okruh připravujeme 
deváťáky na jednotnou přijímací 
zkoušku systematicky již několik 
let následovně: jedna hodina týdně 
z  matematiky i  češtiny je půlená, 
přičemž skupina žáků je rozdělena 
na studijní a nestudijní. Především 
ve studijní skupině se tak deváťáci 
učí pracovat pod tlakem, což vede 
k eliminaci stresu. 

Učitelky češtiny i  matematiky 
pomáhají žákům nejen s  praktic-
kou přípravou na přijímací zkouš-

ku, ale dávají jim rovněž praktické 
rady jak uspět u samotné zkoušky, 
na co si dát pozor, jak využít sta-
novený časový limit. Několikrát 
za školní rok také ve škole píšeme 
přijímací zkoušky nanečisto, aby si 
deváťáci prožili téměř autentické 
situace, které je čekají při přijímač-
kách. A to vše se nám osvědčilo! 

Centrum pro zjišťování výsled-
ků vzdělávání (Cermat) nedávno 
zveřejnilo data úspěšnosti jednotli-
vých základních škol v okrese a ta 
naše byla v minulém školním roce 
s 32 body v češtině nejlepší v okre-
se! Moc by nás potěšilo, kdyby-
chom navázali i letos na tento úžas-
ný úspěch. Tak vám budeme držet 
pěsti, deváťáci.        Jiřina Zámarská

Jarní prázdniny jsou pro děti 
vždy velkým dobrodružstvím a le-
tošní volné dny nebyly výjimkou. 
Paní vychovatelky ze školní druži-
ny při ZŠ Žižkova pro ně nachystaly 
spoustu zábavných aktivit, tvoření 
i  pohybu. Prázdniny odstartovala 
kreativní část, kdy si děti vyzkou-
šely malování na kamínky, zdobení 
jarních dřevěných výřezů a hrátky 
s vodními korálky, což byla zábava, 
která je úplně pohltila.  Dalším ze 
zážitků byla návštěva Dino herny, 
kde na děti čekala spousta atrakcí. 
Skákání, lezení a  objevování jim 
vykouzlilo úsměv na tváři a domů 
odcházely spokojené. Nechybělo 
také opékání v  lomu, kde si děti 
pochutnaly na voňavých buřtech 
a užívaly si čas strávený v přírodě. 
Slunečné počasí jim navíc umož-
nilo probádat okolí lomu. Dalším 
zpestřením byla návštěva cukrárny, 
kde si každý vybral svou oblíbenou 
zmrzlinu nebo dobrotu. Po sladké 
pauze následovala zábava na prů-
lezkách, kde si děti hrály a užívaly 
pobyt venku. Pro malé sportovce 
bylo připravené sportovní dopole-
dne na školním hřišti, kde si mohli 
vyzkoušet různé pohybové aktivity, 
zahrát si hry a pořádně se vyběhat. 
Díky skvělé organizaci si děti jarní 
prázdniny maximálně užily a  od-
nesly si spoustu krásných zážitků. 
Kolektiv vychovatelek ZŠ Žižkova 

http://www.slunicko-krnov.cz
mailto:radim.krizanovsky@gym-krnov.cz
mailto:radim.krizanovsky@gym-krnov.cz
mailto:vladimir.schreier@gym-krnov.cz
mailto:vladimir.schreier@gym-krnov.cz
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Čin doktora Jaroslava Gelnara je hodný obdivu 
Pietní setkání v pondělí 24. února 

na téma Oběti obou totalit nabídlo 
v zaplněném sále katolické fary účast-
níkům mnoho zajímavých informa-
cí. Patřil mezi ně také dosud nepříliš 
známý hrdinský čin Jaroslava Gelnara 
- proslulého a svou kvalifikací nepo-
stradatelného primáře chirurgického 
oddělení, který se v 50. letech postavil 
za zdravotní řádové sestry, aby neby-
ly komunisty z  krnovské  nemocnice 
vypuzeny. Sám kvůli tomu trpěl tři 
léta v internaci v nemocničním bytě, 
odkud byl k operacím přivážen pouze 
pod dohledem. Později, když musely 
sestry přece jen z  nemocnice odejít 
a  byly přemístěny na Ježník, posílal 
pro ně při náročných operacích sanit-
ku, aby mu asistovaly. 

První městská nemocnice byla 
takzvaná Jonasova a  fungovala od 
roku 1869. Řádové sestry nazývané 
lidově Alžbětánky přišly do Krnova 
v  roce 1878 na pozvání okresního 
zdravotního rady a  s  podporou sta-
rosty v  době epidemie neštovic, což 
bylo velice nakažlivé a  obtížně léči-
telné onemocnění. Proto mnoho 
z nich umíralo v mladém věku, jak 

si lze přečíst na náhrobní desce na 
krnovském hřbitově. K prvním per-
zekucím došlo v  době protektorátu, 
kdy jim byl odňat veškerý majetek. 
V roce 1950 pak byly církevní řády 
zrušeny a sestry německé národnosti 
vysídleny. Předchozí „osvobozování“ 
vojáky Rudé armády pak bylo pro 
mnohé z  nich tragickým zážitkem, 
kdy se nehodlaly podvolit jejich 
násilnostem. Tuto skutečnost za-
chycuje ve své knize Dotyk květem, 
dotyk trnem krnovský literát Libor 
Rösner. Doktora Gelnara pak do-
stihla jeho angažovanost ve prospěch 
řádových sester i později. Když totiž 
byla v květnu 1968 obnovena činnost 
Matice slezské, byl zvolen předse-
dou krnovského odboru. Po okupaci 
však zástupci sovětské posádky Ma-
tici slezskou nařkli z kontrarevoluční 
činnosti a  zvláště jim vadil doktor 
Gelnar, vězněný v 50. letech.

Druhá část přednášky byla ná-
sledně věnována třem významným 
protifašistickým kulturním před-
stavitelům Bruntálu, kteří zahynuli 
v koncentračních táborech.        

Ludmila Čajanová

Novinka
v nemocnici:
platbomat

Nemocnice zavedla novinku v po-
době platbomatu. Přístroj instalo-
vaný v  čekárně centrálního příjmu 
akceptuje platby v hotovosti i kartou 
a slouží tak pacientům, kteří se kvůli 
zhoršení zdravotního stavu rozhod-
li vyhledat ošetření na pohotovosti 
mimo obvyklou pracovní dobu am-
bulancí. Kromě devadesátikorunové-
ho regulačního poplatku za Lékařské 
pohotovostní služby (LPS), který je 
stanoven zákonem, nabízí platbomat 
vyřízení také dalších poplatků.

Podle ředitele nemocnice Ladislava 
Václavce nejde o převratnou novinku, 
nýbrž zjednodušení a  zefektivnění 
plateb. „Dříve na pohotovosti musel 
pacient uhrazení regulačního poplatku 
domlouvat se sestřičkou. Dnes už má 
k dispozici platbomat přímo v čekárně. 
Ovládání je snadné a intuitivní. Stačí 
si na dotykové obrazovce vybrat, jakou 
platbu potřebuje, a pak už stačí přiložit 
kartu či vložit hotovost. Přístroj přijímá 
a vrací bankovky i mince,“ vysvětluje.

Pomocí platbomatu lze hradit 
rovněž další správní poplatky, jako 
vyřízení Mezinárodního očkovacího 
průkazu, aplikaci očkovací látky, pre-
ventivní EMG vyšetření či další zpo-
platněné výkony. Díky přístroji vyřídí 
pacient vše sám i mimo úřední hodi-
ny nemocniční pokladny. 

Jednoduchou obsluhu navíc zvlád-
ne i začátečník. Stačí si připravit ho-
tovost, platební kartu nebo bankovní 
služby v  mobilu. Pacient, který na 
urgentním příjmu krnovské nemoc-
nice v době od 20.00 hodin do 7.00 
hodin potřebuje využít lékařskou po-
hotovostní službu, vstupuje do ordi-
nace už se stvrzenkou z platbomatu. 
Na jeho umístění návštěvníky čekár-
ny centrálního příjmu upozorňují 
šipky.                                                   (red)

Po roce opět startují Ceny hejt-
mana kraje za společenskou odpo-
vědnost. Moravskoslezský kraj také 
vyhlašuje anketu Osobnost Morav-
skoslezského kraje a ocenění Dobro-
volník BoSmePartyja. Slavnostní vy-
hlášení se uskuteční v září, do konce 
května přijímá krajský úřad přihláš-
ky a nominace. „Chceme opět ocenit 
obce, firmy, neziskovky a živnostníky, 
kteří jsou vůči svému okolí společen-
sky odpovědní. Chceme poděkovat za 
jejich přístup a aktivity, které mají po-
zitivní dopad na naše obyvatele, roz-
voj kraje nebo třeba životní prostředí. 
Do soutěže o Cenu hejtmana kraje za 
společenskou odpovědnost se subjekty 
přihlašují samy, do ankety Osobnost 
kraje přijímáme nominace od veřej-
nosti,“ uvedl hejtman Josef Bělica 
s  tím, že subjekty mohou přihlášky 
do soutěže posílat podle pokynů na 
krajském webu.

Nominace mohou lidé zasílat pro-
střednictvím elektronického formu-
láře na krajském webu, nebo vyplnit 
anketní lístek, který bude k dispozi-
ci v  regionálním tisku. Ten mohou 
odeslat elektronicky na e-mail osob-
nost@msk.cz nebo poštou na adresu 
Krajského úřadu Moravskoslezského 
kraje. „Udělením titulu Osobnost Mo-
ravskoslezského kraje vyjadřujeme re-
spekt a úctu lidem, kteří jsou v něčem 
výjimeční, jsou nebo byli pro náš kraj 
přínosem. Je to příležitost připome-
nout si jejich aktivity, které našemu 
kraji a jeho obyvatelům nějakým způ-
sobem pomohly. Vloni byl tento titul 
udělen člověku, kterého hluboce uzná-
vám a velice si vážím toho, že jsem mu 
mohl už několikrát podat ruku. Je to 
hrdina a obdivuhodná osobnost, pan 
plukovník Jan Ihnatík,“ dopnil Josef 
Bělica.                                                  (red)

Nominovat
osobnost
můžete i vy

V loňském ročníku byla jednou z oceněných staveb také budova 
ZUŠ Krnov. 

Řádové sestry s primářem Gelnarem.

Stavby v kraji se 
opět uchází o titul

Po 18. ročníku soutěže  Stavba 
Moravskoslezského kraje, kdy or-
ganizátoři pracovali s  největším 
počtem přihlášených staveb za ce-
lou historii, byl vyhlášen 19. ročník 
této odborné soutěže. „Stavba Mo-
ravskoslezského kraje každoročně 
představuje to nejlepší, co se aktu-
álně v našem regionu ve stavitelství 
a architektuře podařilo. Jsem rád, že 
se pravidelně hlásí desítky projektů, 
každý z nich si pozornost veřejnosti 
zaslouží. Také Moravskoslezský kraj 
jako investor v  soutěži několikrát 
uspěl, mohu připomenout rekon-
strukce krnovské ZUŠky nebo mos-
tu ve Vrbně pod Pradědem. Porota 
ocenila například i  Muzeum Tro-
jmezí, které Moravskoslezský kraj 
v  Jablunkově vybudoval před třemi 
lety,“ řekl hejtman Josef Bělica.

Cílem soutěže je pravidelně 
informovat nejen odbornou, ale 
i  laickou veřejnost o  úrovni stavi-
telství v  Moravskoslezském kraji, 
prezentovat nejlepší stavební díla 
a  přiblížit jejich tvůrce z  řad pro-
jektantů, zhotovitelů i  investorů. 
Vyhlašovateli jsou tradičně Morav-

skoslezský kraj,  Svaz podnikatelů 
ve stavebnictví, Česká komora au-
torizovaných inženýrů a  techniků 
a Obec architektů, pobočka Ostra-
va. „Historie naší soutěže vstoupila 
již do 19. ročníku, kdy v rámci Mo-
ravskoslezského kraje, i  mimo něj, 
prezentujeme stavby v  jednotlivých 
kategoriích. Těší mě, že v posledním 
ročníku jsme pracovali s  nejvyšším 
počtem přihlášených staveb. Chci 
vyzvednout práci samotných vyhla-
šovatelů, celého organizačního týmu 
a  poroty, velký dík patří zúčastně-
ným institucím a rovněž partnerům 
naší soutěže. Pevně věřím, že i tento 
navazující ročník přispěje svým po-
jetím a charakterem k prestiži a vní-
mání této akce,“  podotkl Pavel 
Ševčík, technický ředitel Svazu 
podnikatelů ve stavebnictví.

Přihlášky mohli podávat archi-
tekti, projektanti, investoři, maji-
telé objektů nebo stavební firmy 
a zapsat tak do soutěže dokončené 
a  zkolaudované stavby v  kraji od 
počátku roku 2023 do konce roku 
2024. Nejlepší stavební díla vybere 
jedenáctičlenná porota.              (red)

https://www.msk.cz/cs/kraj/hejtman/cena-hejtmana-kraje-za-spolecenskou-odpovednost-2887/
https://www.msk.cz/cs/kraj/hejtman/cena-hejtmana-kraje-za-spolecenskou-odpovednost-2887/
https://www.msk.cz/kraj/hejtman/osobnost.html
https://www.msk.cz/kraj/hejtman/osobnost.html
mailto:osobnost@msk.cz
mailto:osobnost@msk.cz
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Objevujte velikonoční kraslice
Jaro už je tady a  s  ním přicházejí 
také Velikonoce coby jeden z  nej-
barevnějších svátků roku. Také pro 
letošní rok Městské informační a kul-
turní středisko Krnov připravilo ve 
spolupráci s  krnovskými školami, 
školkami a  školskými zařízeními 
obří velikonoční vejce, která ozdobí 
centrum města i  oblíbenou lokalitu 
pro procházky vrch Cvilín. „Celkem 
můžete ve městě objevit patnáct kras-
lic, každou jinak vyzdobenou, a  tak 
se můžete vydat na příjemnou jarní 
procházku s dětmi a užívat si krásné 
jarní atmosféry,“ upřesňuje Veronika 
Mazurová z  MIKS Krnov. Kraslice 
budou ve městě instalovány od 12. do 
22. dubna.                                             (tg)

Oslavte jedinečné narozeniny

V rámci cyklu projekcí záznamů kon-
certů krnovské kino Mír 70 v neděli 
13. dubna v 18.30 hodin uvede filmo-
vý speciál nazvaný André Rieu: The 
Dream Continues. „Snímek je poctou 
Andréovu dětskému snu, že jednou 
založí vlastní orchestr a  procestuje 
svět. Obsahuje výběr jeho nejoblíbe-
nějších a  nejvelkolepějších světových 
vystoupení spolu s  nejkrásnějšími 
okamžiky, které Mistr a jeho Orchestr 
Johanna Strausse během mnoha de-
setiletí spolupráce prožili. Většina 
koncertů uvedených v  tomto filmu 
nebyla nikdy předtím na filmovém 
plátně uvedena. U  příležitosti tohoto 
úžasného milníku máte možnost vidět 
tyto Andréovy ikonické klasiky vůbec 
poprvé. Přijďte na palubu a  oslavte 
Andréovy 75. narozeniny stylově ve 
vašem kině,“ lákají organizátoři pro-
jekce.                                                (tg)

Ve středu 9. dubna od 17.00 hodin 
se ve Flemmichově vile uskuteční 
přednáška děkanky Filozoficko-příro-
dovědecké fakulty Slezské univerzity 
v  Opavě Ireny Korbelářové nazvaná 
Rukopisné receptáře napříč staletími. 
„Jíst je základní potřeba pro přežití lidí, 
a to platí už od samotného začátku lid-
ské existence. Když se však podíváme 
na přípravu jídla a nápojů, vidíme, že 
ta ukazuje na vyšší úroveň života – jak 
materiálního, tak duchovního. I  když 
první recepty bývaly velmi jednoduché, 
například jen seznam surovin a  zá-
kladní pokyny k vaření, byly to první 
kroky k  vytvoření skutečné kulinární 
kultury. Ukazují zájem o to, jak syste-
maticky zaznamenávat osvědčené po-
stupy vaření, jak je předávat dál – jak 
mezi domácími kuchařkami, tak i mezi 
profesionály. Také ukazují, jak důležité 
bylo uchovávat tyto znalosti pro bu-
doucí generace,“ přibližují organizátoři 
z Městského muzea Krnov.

Irena Korbelářová představí výběr 
z  rukopisných receptářů, předchůd-
ců sofistikovaných kuchařských knih, 
vztahujících se k  dějinám domácího 
vaření i  gastronomie napříč staletí-
mi a  sociálními vrstvami. „V  centru 
zájmu budou rukopisy, které vznikly 
v českých zemích nebo ovlivnily podo-
bu jejich kuchyně. Poukázáno bude na 
možnosti a limity jejich využívání pro 
poznání stravování našich předků a re-
konstrukci historických jídel a nápojů. 
Prezentované téma doplní ochutnávka 
vycházející z dobových receptářů,“ do-
plňují organizátoři s tím, že z důvodu 
omezeného počtu míst je nutná rezer-
vace, a to prostřednictvím telefonního 
čísla 605 261 664 nebo na e-mailové 
adrese vrobelova@mikskrnov. Cena 
vstupného je 100 korun za osobu. Ješ-
tě do neděle 20. dubna si pak zájemci 
ve Flemmichově vile mohou pro-
hlédnout také tematicky spřízněnou 
výstavu O umění kuchařském, obsa-
hující tisky z fondu Vědecké knihovny 
v Olomouci.                                            (tg) 

Krátce Přednášku
doplní také
degustace

Knihovna opět láká
na zajímavé zážitky 

Seznámení s málem zapomenutou 
technikou i setkání s oceňovanou au-
torkou nebo s  cestovatelem nabídne 
knihovna v první polovině dubna. „Je 
to už dvacet let, kdy vyučující odbor-
ných předmětů na střední škole průmy-
slové Martina Kvapilová poprvé u nás 
seznámila veřejnost s textilní technikou 
paličkování, jež se před 120 lety začala 
vyučovat v Osoblaze a stala se rozšíře-
nou. Postupem času však upadla v za-
pomnění a až v roce 2005 spatřily na 
přednášce světlo světa jednotlivé vzory. 
Od té doby jsou vyvíjeny aktivity ve-
doucí k jejímu oživení právě na střední 
škole a milníkem bylo její zavedení do 
výuky,“ popisuje ředitel knihovny Ja-
kub Mruz první z přednášek, která se 
uskuteční ve čtvrtek 3. dubna v 18.00 
hodin.

O  čtyři dny později v  pondělí  
7. dubna v 18.00 hodin se v knihovně 
představí významná česká prozaička 
a  překladatelka Bianca Bellová. Té 
dosud vyšlo devět titulů. První z nich 
byl v roce 2009 Sentimentální román, 
na nějž se jí podařilo úspěšně navázat 
knihami Mrtvý muž (2011), Celý den 

se nic nestane (2013), Jezero (2017), 
Mona (2019), Tyhle fragmenty 
(2021), Ostrov (2022), Transfer 
(2023) i zatím poslední knihou Ne-
viditelný muž (2024). „Její styl je sice 
možná úsporný, ale zato silně obraz-
ný a  emotivní. Za její průlomovou 
knihu je považováno Jezero, za které 
získala Cenu Magnesia Litera i Cenu 
Evropské unie za literaturu. Román 
byl rovněž přeložen do mnoha jazy-
ků,“ doplňuje Jakub Mruz.

Ve čtvrtek 10. dubna v 18.00 ho-
din se s další zajímavou přednáškou 
do knihovny opět vrátí cestovatel, 
dobrodruh a  cyklista Tadeáš Šíma. 
„Tentokrát bude vyprávět o  nejdra-
matičtější a nejnebezpečnější části své 
cyklovýpravy napříč Afrikou. Projíž-
děl totiž také přes Kongo, kde čelil 
velmi náročným fyzickým, společen-
ským i  bezpečnostním podmínkám. 
Jeho vyprávění tak bude o boji proti 
pytláctví, ale i  o  nádherné a  stále 
exotické přírodě,“ láká Jakub Mruz.

Více informací nejen o  těchto ak-
cích na www.knihkrnov.cz a  face-
book.com/knihkrnov.                           (tg)

Vzpomínka na dirigenta Karla Dospivu
V pátek 28. března si připomíná-

me nedožitých 90 let Karla Dospivy, 
zakladatele a uměleckého vedoucího 
Dechového orchestru mladých Kr-
nov, čestného občana našeho města.

Karel Dospiva se narodil 28. břez-
na 1935 v Ludéřově a svůj život za-
světil hudbě a výchově mladých hu-
debníků. Jako houslista, učitel hudby 
a především jako zakladatel, šéfdiri-
gent a umělecký vedoucí Dechového 
orchestru mladých při krnovské ZUŠ 
zanechal nesmazatelnou stopu v kul-
turním životě našeho města.

Těleso, které založil v  roce 1961, 
pod jeho vedením získalo nespočet 
prestižních ocenění. Vysoké nároky 
tohoto skvělého dirigenta a  pravi-
delné náročné zkoušky brzy přivedly 
orchestr mezi nejlepší hudební tělesa 
svého druhu, a to jak v České repub-
lice, tak v zahraničí.

Svědčí o tom mimo jiné i nepřetr-
žitá vítězství v ústředních kolech sou-
těží dechových orchestrů mladých 

ZUŠ od roku 1971 až do roku 1990, 
titul absolutního vítěze koncertní 
i  pochodové soutěže v  belgickém 
Neerpeltu v  roce 1983, titul abso-
lutního vítěze koncertní soutěže 
v německém Rostocku v roce 1990 
a mnoho dalších ocenění. Pod jeho 
taktovkou reprezentoval orchestr 

Českou republiku na festivalech 
a soutěžích po celém světě - ve Velké 
Británii, Francii, Nizozemsku, Bel-
gii, Německu nebo Polsku. K nejpres-
tižnějším vystoupením patřil koncert 
v londýnské Royal Albert Hall v roce 
1991 a koncertní turné po USA v roce 
2008. Za dlouholetou, obětavou 

a úspěšnou práci získal Karel Dospiva 
řadu ocenění, včetně Vyznamenání 
federální vlády ČSSR, ocenění Mini-
sterstva kultury ČR a stříbrné medaile 
I. stupně za významnou pedagogic-
kou, výchovnou a uměleckou činnost 
v resortu školství.

Srdce tohoto výjimečného člo-
věka dotlouklo po krátké těžké 
nemoci 12. března 2012 ve věku 
nedožitých 77 let. Nedlouho poté, 
3. května 2012, mu bylo uděleno 
čestné občanství města Krnova za 
jeho zásluhy o  rozvoj kultury a  ži-
vota v Krnově. Byl to projev uznání 
mimořádné osobnosti, která ovliv-
nila životy stovek lidí v několika ge-
neracích a s orchestrem dělala dobré 
jméno nejen Krnovu, ale i celé České 
republice.

Vzpomínáme na umělce a  peda-
goga, který své město proslavil doma 
i ve světě a jehož odkaz žije dál v kaž- 
dé notě, kterou hraje Dechový or-
chestr mladých Krnov.                      (dc)

U příležitosti otevření Semínkovny, které se uskutečnilo 18. břez-
na, si děti mohly vyrobit semínkové bomby.       Foto: Dita Círová

http://www.knihkrnov.cz
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Sportovci, příznivci aktivního ži-
votního stylu i všichni ti, kdo se nebojí 
výzev, se do 30. listopadu mohou při-
pojit k tradiční sportovní akci Hoover 
vrchařská koruna Krnovska (VKK), 
která je součástí cykloturistického 
projektu vrchařských korun. „Užijte si 
výzvu, která propojuje různé disciplíny 
a přináší možnost změřit síly v něko-
lika kategoriích nebo jen poznat nová 
místa na Krnovsku,“ lákají organizáto-
ři s tím, že kategorie jsou celkem čtyři.

Elite (https://mapy.cz/s/hasasunu-
pe) je určena pro ty, kdo si chtějí pomě-
řit své síly na nejvyšší úrovni. Druhou 
nazvanou Hobby - Junior - Koloběžka 
(https://mapy.cz/s/funozobapa) si jistě 
užijí nadšenci všech věkových skupin 
na kole a nově i milovníci koloběžek, 
kteří si netroufnou na Elite, ale chtějí 
se zapojit. Třetí kategorii Pěší (https://
mapy.cz/s/nehocemaho) ocení všich-
ni, kdo si rádi užívají přírodu a výzvy 
na vlastních nohou. Čtvrtá kategorie 
E-Bike je pro majitele elektrokol, kteří 
chtějí ukázat, jak se zdolávají vrcholy 
s pomocí elektropohonu. Mapa jejích 
vrcholů (odkaz je uveden vždy v zá-
vorce) je stejná jako v kategorii Elite.

Na stránce www.vk-bike.eu se 
můžete bezplatně zaregistrovat, vy-
hledat si svou kategorii a vydat se pl-
nit vrcholy dle zadání. Do mobilní-
ho telefonu si můžete také stáhnout 
aplikaci, která je s tou webovou pro-
pojena. Dle instrukcí si tam nahrá-
váte fotky a po projetí všech vrcholů 
dané kategorie obdržíte titul, diplom 
a pozvání na setkání úspěšných vr-
chařů. Více nejen o  aplikaci zjistíte 
také na www.facebook.com/vkkr-
novska. „Připojte se k nám a staňte se 
součástí této nezapomenutelné výzvy, 
kde si užijete sportovní atmosféru, 
výhledy na krásnou krajinu Krnov-
ska a  motivaci k  překonávání svých 
hranic. Ať už jste elitní závodník, 
nadšený amatér nebo si jen chcete 
projít přírodu pěšky,“ lákají organi-
zátoři.                                                    (tg)

Připojte se
k vrchařské
koruně 

Boxeři přivezli z Trutnova zlato, stříbro i bronz
Krnovští boxeři se od 7. do  

9. března zúčastnili čtvrtého roční-
ku mezinárodního turnaje Trutnov 
Open. Kromě českých zástupců se 
do něj zapojili také účastníci z dal-
ších sedmi států a  konkurence tak 
byla náročná. Přestože na krnovské 
boxery losem připadli těžcí soupeři, 
předvedli špičkové výkony. 

Jako první do ringu nastoupil Illia 
Arndt v kategorii kadetů do 75 kg. 
Čekal ho dvojnásobný mistr Lotyš-
ska a  účastník mistrovství Evropy, 
kterého však jednoznačně porazil 
na body a postoupil do finále. V těž-
kém boji pak vybojoval zaslouženě 
zlatou medaili, když zvítězil nad ně-

kolikanásobným mistrem Maďarska 
a medailistou z mistrovství Evropy. 

Jako další nastoupila Katrin Iva-
novová, a  to vůbec poprvé jako 
osmnáctiletá v  seniorské kategorii. 
Proti sobě měla zkušenou polskou 
reprezentantku původem z  Ukra-
jiny, která byla neskutečně tvrdá. 
Katrin ve  2. kole od ní obdržela 
tvrdý úder při natlačení na provazy 
a podlomila se jí kolena. Zachráni-
lo ji však, že soupeřce ihned uštěd-
řila tvrdý zadní úder a  během pár 
sekund se dostala zpět do zápasu. 
Ten nakonec Katrin díky své ne-
zdolnosti i chytrosti vyhrála a získa-
la tak další zlatou medaili. Sice měla 

absolvovat ještě jeden zápas s tunis-
kou boxerkou, ta však po příletu 
onemocněla. 

Další den boxovala Lea Havel-
ková, která měla proti sobě méně 
zkušenou boxerku z BC Star Plzeň. 
Lea byla sice lepší, ale ve druhém 
a  třetím kole jí odešla fyzická síla, 
z  čehož pro nás plyne poučení, že 
musíme přidat na běhu a  dalších 
cvičeních. Přesto si Lea odvezla 
stříbrno.

Jako poslední nastoupila naše 
vycházející hvězda, kterou je 
Oleksandr Vorobiov. Zápas s o pět 
let starším boxerem ze Slovenska 
výborně zvládl v prvním kole, když 

ho poslal k zemi. Druhé a třetí kolo 
však již bylo v režii soupeře, který 
má za sebou spoustu odboxova-
ných zápasů. Saša tak získal bronz 
a díky této zkušenosti víme, na čem 
zapracovat. Za pozornost jistě stojí, 
že absolvoval svůj první amatérský 
zápas v  seniorech bez přileb. Vě-
říme, že ho čeká velká sportovní 
kariéra a  nyní čekáme na souhlas 
IBA, aby mohl reprezentovat ČFB 
na mistrovství Evropy U23 jako 
cizí státní příslušník.  

Děkujeme všem našim sponzo-
rům, jimiž jsou město Krnov, na-
dace ČEZ, MSKO ČUS, RS ČUS 
Bruntál a NSA.        Stanislav Ivanov

Začátkem března se v Praze se konalo Mistrovství ČR ve volném 
stylu mužů a žen. Barvy Krnova hájili dva účastníci, přičemž oba 
byli stoprocentní. Anička Michalcová vybojovala titul ve váhové 
kategorii 62 kilogramů a Radek Šifalda ve váhové kategorii do 97 
kilogramů.                          Zápasnický oddíl TJ Lokomotiva Krnov  

Vůbec poprvé v  historii se hned pěti šachistům z  oddílu Šachy 
Krnov podařilo nominovat na Mistrovství ČR v  praktickém šachu 
a obsadit všechny hlavní chlapecké kategorie. V letošním vrcholu 
sezony, jenž se konal v Koutech nad Desnou od 8. do 15. března, 
oddíl reprezentovaly i dvě dívky. Všichni v silné konkurenci ukázali 
své kvality. Nejlépe si vedl v nejstarší kategorii H16 Matěj Jaššo, který 
hrál celý turnaj na špici a stal se Mistrem ČR.                       Šachy Krnov

Krátce
Ríša patří k sprinterské špičce
O víkendu 1. a 2. března se v Praze 
uskutečnilo halové mistrovství ČR 
žáků. Krnovskou atletiku reprezen-
toval Ríša Šamánek, který si svými 
výkony vybojoval právo startu v bě-
zích na 60 a  300 metrů. Ríšovi se 
podařilo splnit velký cíl a  postoupit 
na šedesátce do finále, kde obsadil 
6. místo v  osobním rekordu 7.43 
sekundy. V rychlém sledu nastoupil 
i do rozběhu na 300 metrů a časem 
39.01 sekundy si zajistil místo v B fi-
nále, kde si doběhl pro čtvrté místo 
a celkově desáté. Ríša tak potvrdil, že 
patří k naší sprinterské špičce.       

Atletika Krnov

Zápasníci byli medailoví
Do Krakowa na první kolo Malo-
polské ligy v zápase se v sobotu 15. 
března vypravilo dvanáct členů Zá-
pasnického oddílu TJ Lokomotiva 
Krnov. Turnaje se zúčastnilo celkem 
250 zápasnic a zápasníků z 20 klubů 
z  pěti zemí. Navzdory této konku-
renci zlato do Krnova přivezly Alena 
Polzerová a Lucka Kenisová, stříbro 
přidal Vojta Vavrečka a bronz získali 
Petr Zajíc, Matěj Matýsek a  Matěj 
Pojsl. Pátá místa patřila Štěpáno-
vi Pospíšilovi, Vojtěchovi Putíkovi 
a Patriku Vrobelovi, díky čemuž se 
Krnované umístili celkově šestí mezi 
družstvy.                                      (red)

Offroady zahájí seriál v Krnově
V sobotu 5. a v neděli 6. dubna se 
v  rokli pod krnovským letištěm 
uskuteční první závod sezony seri-
álu Mistrovství ČR v Offroad tria-
lu. Kromě motoristického klání se 
diváci mohou těšit také na nabídku 
občerstvení nebo exhibici RC mo-
delů 1:10, pro děti bude připrave-
no například malování na obličej. 
V  sobotu se hlavní závod bude 
konat od 10.00 do 18.00 hodin 
a v neděli od 10.00 do 15.00 hodin, 
na 15.30 hodin je pak naplánováno 
vyhlášení výsledků. Vstupné činí 
100 korun za osobu, děti do 10 let 
zdarma.                                            (tg)

https://mapy.cz/s/hasasunupe?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR2sevtOGjqS_Jt4s54UFVrYJ-ud8672e7L_0qZPH4Ro4_X6hgXeTRxy_wQ_aem_E5z3O71YHVsmkg3CQvA0BA
https://mapy.cz/s/hasasunupe?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR2sevtOGjqS_Jt4s54UFVrYJ-ud8672e7L_0qZPH4Ro4_X6hgXeTRxy_wQ_aem_E5z3O71YHVsmkg3CQvA0BA
https://mapy.cz/s/funozobapa?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3kyBTR-4V31O_RcoGCCuH2e-8dUOOvY8Tjyrc3rLkEhYWTtkxKdWt4oV4_aem_bzSQXksLhna6AakG64qTTQ
https://mapy.cz/s/nehocemaho?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR1nWnogqrhfN_e5EQwO-1uBJhV2EfO5qu1MUZRRs7N27zutDqATMnf6ydA_aem_CkWfxE0yRiM0VrhV8ez4OA
https://mapy.cz/s/nehocemaho?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR1nWnogqrhfN_e5EQwO-1uBJhV2EfO5qu1MUZRRs7N27zutDqATMnf6ydA_aem_CkWfxE0yRiM0VrhV8ez4OA


UKLIĎME KRNOV
Trápí vás nepořádek, který po sobě zanechala loňská povodeň? 

Pojďme to společně napravit! 

V místech srazu budou umístěny 
kontejnery a dostanete zde pytle a rukavice. 

Pitný režim zajištěn! 

29. března 2025 sobota
v 9.30 hodin

VYBERTE SI MÍSTO SRAZU
1) soutok Opavy a Opavice (příchod od pekárny ASPEC)
2) cyklostezka u Vrbiny (50.0934297N, 17.7238267E)
3) u jezu na řece Opavě v ul. Na Břehu v Kostelci 
4) ul. Brantická mezi rozvodnou ČEZ a bývalým 
     zahradnictvím (50.0822042N, 17.6788486E)

Kontakt pro více informací: 
Pavla Hájková, oddělení komunálních služeb, tel. 554 697 325, 731 681 554

Účast na akci  je  na vlastní  nebezpečí ,  rodiče nebo zákonní  zástupci  nesou plnou odpovědnost za bezpečnost svých dětí .
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